
G}

Република Србиj а
Аутономна Покраjина Воjводина

Град Нови Сад
Локаjши омбудсман

локАлни
ГРАдА  НОВОГ  САдА

щл

ИЗВЕШТАJ ЗА 2025. ГОдИНУ

У Новом Саду, марта 2026. године



Локални омбудсман за Град Нови Сад
Извештаj за 2025. годину

сАдржАJ:

1 .  Правни оквир деловаіьа Локалног омбудсмана
2.  Надлежност Локалног омбудсмана
3.  ПОступак пред Локаjшим омбудсманом
4.  Активности Локалног омбудсмана
5.  Статистички подаци
6.  Рад Локалног омбудсмана по притужбама граВана
7.  Поступци покренути по сопственоj инициjативи
8.  Активности Локаjіног омбудсмана у области заштите и унапреВен,а права .... 17
9.  Стручни скупови и присутност у медиjима
10.  Финансиjска средства
1 1 . Закjьучак



Локатіни омбудсман за Град НОви Сад
Извештаj за 2025. годину

1.  ПРАВНИ ОКВИР дЕЛОВАЕА ЛОКАЛНОГ ОМБУдСМАНА

Сви   поjмови   у   овом   Извештаjу   употребл,ени   у   мушком   роду,
подразумеваjу мушки и женски природни род.

У скщду са чланом 97. Закона о локалноj самоуправи („Службени гласник
Републике  Србиjе",  бр.   129/07,  83/14  -др.  закон,   101/16  -др.  Закон,  47/18  и
111/2021  - др. закон), коjим je прописано да се у jединици лоі{алне самоуправе
може установити локални омбудсман, коjи je овлашhен да независно и самостално
контролише   поштоваіье   права   граВана,   утврБуjе   повреде   учиіьене   актима,
радн,ама или нечиіьен,ем органа управе и jавних сїіужби, аю се ради о повреди
прописа  и   општих   аката  jединице  локалне   самоуправе,  да  се  надлежност,
Овлашhеrьа,   начин   поступаіьа   и   избора   и   престанка   дужности   локалног
омбудсмана ypeByje статутом и другим општим актом, Скупштина Града Новог
Сада je усвоjила Статут Града Новог Сада („Сїіужбени ]іист Града Новог Сада"
броj  11/19), коjи у одредби члана 127. прописуjе да Локални омбудсман независно
и самостаїіно штити права граВана и контролише рад градских управа, посебних
организациjа и  служби,  Градсі{ог  веhа када  поступа као  другостепени  орган  у
управном  поступку,  органа надлежног за правну заштиту имовинских права и
интереса Града, као и других органа и организациjа, предузеhа и установа чиjи je
оснивач  Град,  а  коjима  су  поверена jавна  овлашhеіьа,  као  и  да  се  Одлуком
Скупштине Града б]іиже ypeByjy надлежност и  овлашhен,а,  начин поступан,а и
поступак одлучиваіьа, избор и престанак дужности, као и друга питаїьа од значаjа
за рад Локаjіног омбудсмана.

На основу Статута, Скупштина Града НОвог Сада je на седници одржаноj
дана   12.   децембра  2019.   године  усвоjила  Одлуку  о  Локалном  омбудсману
(„Службени лист Града Новог Сада", бр. 59/19), а коjа Одлука je ступила на снагу
21. децембра 2019. године.

Скупштина  Града  НОвог  Сада  je  на  LXI  седници  одржаноj   дана  28.
фебруара 2020. године изабрала Марину ПОпов Иветиh за Локатшог омбудсмана и
Стоjанку Вараjиh за заменика Локаїіног омбудсмана. На XLIV седници одржаноj
дана 16. октобра 2023. године, Скупштина Града Новог Сада je донела решен,е о
престанку  функциjе  Локалног  омбудсмана  Марини  Попов  Иветиh,  на  основу
поднете оставке.

Скупштина Града Новог Сада je на XLIX седници одржаноj дана о5. марта
2024. године изабрала Стевану Субиh, мастер правницу, за ЛОкалног омбудсмана.

У  канцелариjи  Локалног  омбудсмана  током  2025.  године  je  било  два
функционера и три запослена на неодреЇ)ено време.

Одредбом  члана  45.  Одлуке  о  Локалном  омбудсману  прописано je  да
Локални омбуд9ман jедном годишн,е, а наjкасниjе до  15. марта наредне године,
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подноси Скупштини Града извештаj за претходну годину о своjим активностима,
О оствариван,у, поштован,у и унапреБен,у jьудских права, у коме износи општу
оцену  о  раду  органа,  односно  служби  са  становишта  стан,а  заштите  jьудских
права и  слобода, положаjа ран,ивих група,  као  и  уочене пропусте  и мере коjе
предлаже за н,ихово отклан,ан,е. Извештаj из става 1 . овог члана садржи нарочито
броj   и  структуру  притужби,   општу  оцену  рада  органа,   односно   службе  са
становишга примене прописа, уочене пропусте и препоруке, мишjьен,а и предлоге
за іьихово  откл'аіьан,е,  іtао  и  критике и  похвале  поjединим  органима,  Односно
службама, и старешинама коjи руководе органима, односно службама. Извештаj
из става 1. овог члана обjавjьуjе се у „Службеном ]іисту Града Новог Сада" и на
интернет   порталу   Скупштине   Града,   а   доставтьа.   се   и   средствима  jавног
информисаіьа.  Извештаj  ЛОкалног  омбудсмана  се  разматра  пред  Скупштином
Града и о іьему се не гласа.

Извештаj   Локалног   омбудсмана   обjавл,уjе   се   на   интернет   странищ
Локалног омбудсмана Града НОвог Сада lоkаlпіоmЬudsmап.поvіSаd.гs на српском
jезику као  и на маЇjарском,  словачком и русинском jезику коjи  су у службеноj
употреби на териториjи Града НОвог Сада.

2. НАдЛЕЖНОСТ ЛОКАЛНОГ ОМБУдСМАНА

Локатіни   омбудсман   Града  Новог   Сада  je   овлашhен  да  контротіише
поштован,е  права  гра$ана,   утврЇ)у-jе  повреде  учин,ене  актима,  радіьама  или
нечиіьеіьем градских управа, посебних организациjа и служби Града Новог Сада,
Градског веhа к`ада поступа као другостепени орган у управном поступку, органа
надлежног за правну заштиту имовинских права и интереса Града Новог Сада, као
и других органа и организациjа, предузеhа и установа чиjи je оснивач Град Нови
Сад, а коjима су поверенаjавна овлашhен,а.

Локални омбудсман ниjе овлашhен да контролише рад Скупштине Града
Новог Сада, Градоначелника Града Новог Сада и Градског веhа Града НОвог Сада,
Осим ако поступа као другостепени орган у управном поступку, као и рад судова и
j авних тужилаштава.

3.  ПОСТУПАК ПРЕд ЛОКАЛНИМ ОПШУдСМАНОМ

Поступак пред Локаjшим омбудсманом je регулисан Одлуком о Локалном
омбудсману   („Службени   лист   Града   Новог   Сада",   бр.   59/2019).   Локални
омбудсман   покреhе   поступак   по   притужби   граЇ)ана   или   по    сопственоj
инициjативи. ГраВани подносе притужбу у писаноj форми, уктьучуjуhи све начине
електронске комуникациjе, или усмено на записник. Притужба мора да садржи
личне податке подносиоца притужбе и мора садржати чиіьенице и доказе коjи
поткрептьуjу наводе из притужбе.
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Поред права на покретан,е и вфеіье поступка, Лока]ши омбудсман има
право да пружан,ем добрих услуга, посредован,ем и даваіьем савета и мишjьен,а о
питан,има  из  своjе  надлежности  делуjе  превентивно,  у циjьу  унапреВеіье рада
органа управе и унапреВен,а заштите л,удских права и слобода.

Локални омбудсман не поступа по анонимним. притужбама, осим уколико
процени  да у  анонимноj  притужби  има  основа за н,егово  поступаіье,  када he
поступак покренути по сопственоj инициjативи.

Притужба   се   мо7ке   поднети   на   српском   jезику   и]іи   на   jезицима
националних маіьина, коjи су у слуtкбеноj употреби на териториjи Града Новог
Сада. Поступак пред Локалним омбудсманом je бесплатан и ниjе jаван.

Локални омбудсман je обавезан да обавести подносиоца притужбе и орган
управе на юjи се притужба односи, како у случаjу када утврди да нема основ за
покретан,е  и  во$ен,е  поступка по  притужби,  тако  и  у  случаjу када  одлучи  да
покрене  поступак  по  притужби.  Када  Локални  омбудсман  одлучи  да  покрене
поступак дужан je да прибави став органа, Односно службе на чиjе се поступке
притужба односи, с тим да je орган, Односно служба дужан да обавести Локалног
омбудсмана о сvвом ставу у року коjи му ЛОкални омбудсман одреди, а коjи не
може бити краhи од осам, нити дужи од 30 дана од дана приjема обавештен,а
Локалног омбудсмана о покретан,у поступка.

Одговор органа, односно службе се доставїьа подносиоцу притужбе, коjи
има рок од  15 дана да се на исти изjасни. Укотіико подносилац нритужбе буде
задовоІьан поступан,ем органа, или не одговори у оставл,еном року, поступак се
обустав}ьа. Уколико поднОСилац притУжбе Не бУде ЗадовоJЬан одговором органа,
Локаtіни  омбудсман  може  од]іучити да поступак обустави  и]іи  да тражи  нове
чиіьенице и доказе.

Уколико  Локални  омбудсман  наВе  да нису постоjали  недостаци  у раду
органа,  Односно  службе,  обуставиhе  поступак,  као  и  у  ситуациjама  ако  орган,
односно служба отклони повреду иїіи недостатак; уко]іико подноси]іац притужбе
не сараБуjе у поступку или повуче  притужбу;  као  и уко]іико  се  покрене други
одговараjуhи поступак за заштиту права.

У ситуациjама када Локални омбудсман наВе да су постоjали недостаци у
радУ ОрГана,  односно  службе ynyhyje пРеПОРУКУ, МИШJЬен,е или предлог органу,
односно стіужби о томе како би уочени недостатак требатю отклонити, с тим даjе
орган, односно служба дужан да обавести ЛЬкаjіног омбудсмана о мерама коjе je
предузео, односно о разjюзима због коjих ниjе поступио по препоруци, миштьен,у
или предтіогу у року коjи не може бити краhи од 15, нити дужи од 30 дана.
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4. АКТИВНОСТИ ЛОКАЛНОГ ОМБУдСМАНА

Улога институциjе ЛОкалног омбудсмана je кл,учна у jачаіьу одговорности
и транспарентности локалне самоуправе, служи за заштиту права іраЇ)ана и jачаіье
поверен,а  измеВу  графана  и  институциjа.  Из  наведеног  разлога  наjвеhи  део
активности коjе спроводи Локални омбудсман усмерен je на решаван,е проблема
на коjе графани указуjу у своjим притужбама.

Осим  поступаіьа  по  притужбама  граБана,  Локаjіни  омбудсман je током
2025.  године  реализовао  низ   активности  коjе  се  односе  на  истраживан,а  и
едукациjе,  са  посебним  акцентом  на  права  посебно  осетл,ивих  група,  коjе  су
усмерене на заштиту и унапреЇіен,е їьудских щ.ава.

У 2025. години, Локални омбудсман обележио je  15 година од отваран,а
канцелариjе и то дана 11.  октобра 2025. године, те je поводом дана канцелариjе
Локални омбудсман организовао саветоваіье од 1З. до 15. октобра 2025. године.

Осим наведеног, Локални омбудсман je током 2025. године присуствовао
стручним скуповима, предаваіьима и едукациjама коjе су за тему имале зашгиту и
унапреt) ен,е Іьудских права.

О свим наведеним активностима Локалног омбудсмана биhе речи у дал,ем
тексту Извештаjа за 2025. годину.

5. СТАТИСТИЧКИ ПОдАЦИ

Локалном омбудсману се током 2025. године обратило укупно 426 графана,
што подношен,ем притужбе, што телефонским позивом или лишим доласком на
разговор  са запосленима у канцелариjи  Локалног омбудсмана.  Поднето je  162
притужбе,  осам  поступака je  покренуто  по  сопственоj  инициjативи  ЛОкалног
омбудсмана, а 256 іра$ана се обратило усменим путем, без подношеіьа притужбе.

Од укупно 426 обраhан,а граЇ)ана, Локалном омбудсману су се обратиле
213  жена -50%,166 мушкараца -38,97%, док се 47 обраhаіьа -11,03%  води као
оста]іо (примера ради: правна лица, анонимне и сл.).

Локални   омбудсман  je  током  2025.   године  поступао   у  укупно   195
предмета.  Од тог броjа два предмета су из 2023. године коjа су пренета у 2025.
годину, 23  предмета су из 2024. године коjа су пренета у 2025. годину а остала
обраhан,а су из 2025. године.

Током  2025.  године  Локални  омбудсман je  формирао  170  предмета  по
основу  притужби  графана  и  сопствене  инициjативе.  На  краjу  2025.   године,
Локални омбудсман je окончао поступак у 155 предмета, а ниjе завршио поступак
у укупно 15 предмета, коjи су покренути по основу притужби из 2025. године. Од
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предмета коjи су пренети из претходних година, Локатіни омбудсман ниjе окончао
поступак у три предмета.

У погледу начина подношен,а притужбе, током 2025. године 121 краБанин
je  притужбу поднео  путем  етіектронске  поште  (меjтіа),  17  граВана je  притужбу
подне]ю лично,  14 графана je притужбу поднело путем поште, осам предмета je
покренуто  по  сопственоj  инициjативи,  шест  на  основу  усменог  разговора  са
граВанином, четири путем телефона.

Што се тиче осталих контаката коjе су запослени у Локалном омбудсману
имали са граВанима, а коjи нису резултирали подношен,ем притужбе, запослени у
канцетіариjи  Локалног  омбудсмана  су  обавили  256  разговора  са  граВанима.
Разговори   су   обавл,ани   лично   у   канцелариjи  Локалног   омбудмана  као   и
телеф онским путем.

Одредбом  чтіана  2.  Одлуке  о  Локалном  омбудсману  прописано je  да
Локални омбудсман контролише рад градских управа, посебних организациjа и
служби Града Новог Сада, Градског веhа када поступа као другостепени орган у
управном поступку,  Органа надлежног за правну заштиту "овинских права и
интереса  Града  Новог  Сада,  као  и  других  органа и  организациjа,  предузеhа и
установа чиjи je оснивач Град Нови Сад, а коjима су поверенаjавна овлашhен,а.

Броj поднетих примедби на рад органа, односно служби Града Новог Сада,
je приказан у сjіедеhоj табели:

Назив органа Поднете притужбе
1. Градска управа за инспекциj ске послове 38

2. Градска управа за граВевинско земтьиіігге и 16

инвестициjе
3. JКП „Водовод и канализациjа" Нови Сац 13

4. JКП „Паркинг сервис" Нови Сад 8

5. JКП „Градско зеленило" Нови Сад 5

6. Градска управа за саобраhаj и путеве 5

7. ПУ „Радосно детин,ство" Нови Сад 3

8. JП „Урбанизам" Завод за урбанизам Нови Сад 3

9. JКП „Чистоhа"  Нови Сад 3

10. Градска управа за урбанизам и грЩjевинске послове 2
11. Градска управа за опште послове 2
12. JКП „Лисjе" Нови Сад 1

13. JГСП „Нови Сад" 1

14. Градска  управа  за  имовину  и  имовинско  правне 1

послове
15. Градска пореска управа 1

16. Центар за социjални рад 1

17. Биро за пружан,е правне помоhи 1
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На основу наведених података може се констатовати да се гра$ани наjвише
жале  на  рац  оних  органа  са  коjима  свакодневно  долазе  у  контакт  и  коjи  су
надлежни  за решаван,е  ве]іиког  броjа пробjіема граВана,  као  што je  на пример
Градска  управа  за  инспекциjске  послове,  коjа  обавjьа  послове  инспекциjског
надзора над спровоВен,ем великог броjа одлука коjе je донєо Град Нови Сад.

Поред  примедби  на рад  органа,  односно  служби  чиjи  рад  конц]олише
Локални омбуд6ман, іраВани су се током 2o25. године жалили и на субjекте права
тшjи  рад  не  контроїіише  Локални   омбудсман,   из  ког  разтіога  се  Локални
омбудсман оглашавао ненад]іежним з а поступан,е.

Гра$ани су се жалили на рац Кjіиничkог центра Воjводине, Министарства
здравл,а   Републике   Србиjе,   Министарства   унутрашіьих   послова   Републике
Србиjе, Националне службе за запошjьаваіье, Управе царина Републике Србиjе,
Републичког фонда за здравствено осигураіье, Републичког фонда за пензиjско и
инвалидско  осигуран,е,  Републичког  геодетског  завода,  Просветне  инспекциjе,
затвора,  „Нови  Сац  -  Гас"  дОО,  Покраjинског  секрєтариjата  за  енергетику,
ірабевинарство  и саобраhаj,  дома здравjьа Нови  Сад, Агенциjе за реституциjу,
Института  за  здравстевну  заштиту  деце  и  омладине  Воjводине,  Здравствене
инспекциjе, Заштитника права пациjената, Радничког универзитета, Агенциjе за
просторно  планиран>е  и  урбанизам,  „Електропривреде  Србиjе"  Ад,  управника
стамбених  заjедница,  професионаjіних  управника  стамбених  заjедница,  судова,
jавних тужилашгава, jавних бележника, средн,их школа, основних шкоїіа, jавних
извршитетьа,  адвоката,  приватних  клиника,  каб]іовских  и  мобилних  оператора,
инвеститора, приватних предузеhа, месних заjедница, банака и друго.

Поред наведених субjеката права, краВани су се жалили и на комшиjе и
чланове  породице,  станодавце  и  закупце,  а  тако$е. су  се  обраhали  Локалном
омбудсману са молбама за пружан,е правне помоhи, молбом за тумачен,е прописа
и друго.

У свим наведеним случаjевима Локални омбудсман je након разматран,а
пробтіема на коjи ірафани указуjу, дао савет граВанима и упутио их на надлежни
орган.

Наjвеhи  броj  обраhаіьа  іраВана  током  проііпе  године  односио  се  на
проблем недобиjан,а одговора од стране органа коме су се обраhали. ГраЇ)ани су
током  2025.  године  указивали  Локаjіном  омбудсману  на  следеhе  пробтіеме:
незадовол,ство    поступан>ем    Министарства    унутрашн,их    посjіова,    jавних
извршитеjьа,   jавних   бележника,   проб]іем   са   држаіьем   домаhих   животиЕа,
нерешаваіье проблема нелегаjіних обjеката, проблем у вези са исеIьен,ем, питане
у вези издаван,а кабина на купалишту Штранд, проблем са прекомерним нивоом
буке,  проблем  у  вези  са  асфалтиран,ем  пута,  питан,е  у  вези  старатеjьства щд
дететом, проблем у вези боловаіьа и упуhиван,а на инвалидску комисиjу, проблем
у  вези  опомене  за  дуг  на име  пореза  на  регистров.ано  оружjе,  питан,е  у  вези
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озакоЕен,а обjекта на плацу коjи je у сувласништву, пробjіем због неодобраван]а
додатног  пражн,ен,а  септичке  jаме,   проблем   због  уписа  права   своjине  на
непокретности ,на   друго   лице,   питан,е   у   вези   преноса   права   своjине   на
непокретности, проблем са председницом стамбене заjеднице у вези са санациjом
крова  зграде,  проблем  у  вези  купопродаjе  аутомобила  због  поступаіьа  купца,
питан,е у вези са правима на привремено-повременим® постіовима, проблем у вези
храіьеrьа мачака у заjедничком дворишту, проблем због недобиjан,а одговора у
вези бесправно изкраВене терасе, питан,е у вези отвараіьа трудничког боловаіьа,
проблем влаге на спотьн,ем зиду стана, неадекватно реагован,е полициjе поводом
приjаве за узнемираван,е, проблем због нєуклан,ан,а стабла испред куhе коjе je
нанело  штету  на  породичном  обjекту,  питан,е  у  вези  са радом  у  приватном
предузеhу,  проблем  у вези  са нетачним  обрачуном  стаіьа утрошене  електричне
енергиjе,  проблем  због  неизградіье  колског  прилаза,  молба  за  помоh  у  вези
решаваіьа комуналних и имовинско-правних проблема, проблем због неиздаваіьа
техничких   услова   за   поставIьан,е   уреЇ)аjа   на   згради,   проблем   у   вези   са
прикjьучеіьем на гасну мрежу, питан,е у вези услова за сачин,аваіье уговора са
страним етіементом, проблем због неовераван,а здравствене кн,иншце, проблем са
нередовним водоснабдеван,ем и неуман,ен,ем рачуна због ноhних рестрикциjа,
незадовоjьство радом комуналног инспектора, проблем са кhерком у вези плаhан,а
закупа гробног места, проблем због цурен,а воде са комшиjине терасе, проблем са
текстоМ предуговора са инвеститором приликом куповине стана путем кредита,
проблем са комшиjОм због радова изведених у стану, проблем због недостатка
довотьног броjа паркинг места, проблем у вези са вршрачким насиIьем, проблем у
вези непоступан,а школе по приj.ави за дискриминаторно понашан,е, проблем у
вези  поставjьаіьа  „]іежеhих  полицаjаца",  проблем  због  бесправног  узурпираіьа
заjедничких просториjа у згради, проблем због неодношен,а смеhа коjе се натіази
поред контеjнера,  проблем у вези са променом намене земjьишта, недобиjан,е
документациjе од управника стамбене заjеднице, проблем са радом дома здравIьа,
питан,е  у  вези  пореза  на  промет  апсолутних  права  за пловиjю,  проблем  због
оштеhеног тротоара Фупа), проблем са недовоjьним броjем контеjнера за потребе
одлаган>а смеhа, примедба на поступан,е и налаз спортског лекара, проблем у вези
наплате паркинг карте у моменту када сервис ниjе радио, проблем због оштеhеіье
возила  приликом  одношен,а  са  паркинг  места,  питан,а  у  вези  спровоВен,а
оставинског  поступка  пред  jавним  бележником,  проблем  због  недоставл,аіьа
документациjе за административну забрану на заради послодавцу, пробїіем у вези
добиjан,а  потврде  о  радном  месту,  проблем  у  вези  са  очитаван,ем  броjила,
проблем  са  комшиjом  због  поставтьене  камере  за  видео  надзор,  проблем  са
комшиjом  због  нанетих  тешких  телесних  повреда  и  нарушених  меЇ)ул,удских
односа, проблем због недобиjан,а одговора у вези са могуhношhу за прикjьучен,е
на нови вод ради побоjьшаіьа водоснабдеваіьа, проблем због висине утврЇ)еног
пореза,  недобиjан>е  одговора  у  вези  исправности  воде  за  пиhе,  пробтіем  са
депониjом  смеhа,  саобраhаj.ним  знацима,  лежеhим  полицаjцем,  проблем  око
исплате закупнине сувjіасницима на непокретности коjа се налази у иностранству,
проблем са офталмологом у вези са поставІьеном диjагнозом, проблем због буке
из  угоститеjьског обjекта,  проблем  са Републичким  геодетским заводом  у вези
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уписане   забележбе,   проблем   због  неодлучиван,а  по   захтеву   за  утвр$иван,е
застарелости  потраживан,а  и  захтева  за  репроірам,  дуга,  проблем  у  вези  са
санациjом  цеви  у  згради,  проблем  са  приватном  компаниjОм  у  вези  датих
информациjа приликом интервjуа ради запослеіьа, нроблем у вези са исел,еіьем и3
заjедничких  просториjа  зіраде,  проблем  у  вези  са  одузиман,ем  личне  карте  и
пасоша,  проблем  у  вези  са  орезиван,ем  дрвеhа,  питаіье  у  вези  са  законском
регулативом коjа дефинише употребу пиротехничких средстава и превентивним
делован.ем у затвореном и отвореном простору, питаіье у вези раскида уговора о
закупу непокретности, проблем са рупом на бициклистичкоj стази, проблем у вези
спровоБеіьа оставинског поступка иза покоjника због нетачног матичног броjа,
пробjіем са немогуhности виВан,а малолетног детата, питан,е у вези одговорности
за привредни преступ, питан,е у вези са оствариван,ем права на пензиjу, захтев за
поставл,аіье    саобраhа].не    сигна]іизациjе,    успоривача    брзине    и    вертикалне
сигнализациjе,  питаіье  у  вези  постоjаіьа  дискриминациjе  приликом  заниваіьа
радног  односа  због  ношен,а  пирсинга,  проблем  у  вези  са  одношеіьем  сата за
мерен,е утрошка топле воде на баящарегье, проблем са приватним предузеhем у
вези  са  уман,ен,ем  личног  дохотка,  проблем  због  запушености  стіивника  и
а"осферске  канаIіизациjе,  проблем  у  вези  са модетюм  виЬаіьа детета,  правна
помоh у вези изjаве за добиjан,е визе, проблем због. непоштован,а куhног реда,
проблем са слабим притиском воде, проблем са повратом неосновано уплаhених
средстава, проблем у вези измене трасе аутобуске линиjе, проблем у вези наплате
одношен,а  смеhа,  питан,е  у  вези  са  оствариван,ем  права  на  борачки  додатак,
проблем   са  оштеhеним   кантама  за  отпад,   проблем  у  вези   са  уклан,ан,ем
нерегистрованих напуштених возила, питаіье у вези са повратом ПдВ-а, проблем
због неадекватног санираіьа оштеhен,а на путу, проблем са одржаваіьем зелене
површине испред зіраде, проблем са оствариван,ем права на бесплатне сензоре за
диjабетичаре и стручну помоh, проблем у поступку реституциjе, питан,е у вези са
оствариваіьем   права   из   Алиментационог   фонда,   питаіье   у   вези   издаван,а
брисовене   дозволе,   питаіье   у   вези   поништаjа   уговора,   питан,е   у   вези   са
неисплатом солидарне помоhи, проблем због немогуhности приступа гаражним
местима због изво$ен,а радова и друго.

Од свих ,177 предмета коjи су окончани у 2025. години (155 предмета из
2025. године, 21 предмет і{оjиjе пренет из 2024. године и 1 предмет  коjи je пренет
из 2023. године), начини окончаіьа су приказани у следеhоj табели:
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Начин окончан,а поступка: броj

Одбачена притужба из разлога ненадлежности 59

Странка се ниjе изjасни]іа на одговор органа 452117

Орган решио проблем након обраhан,а Локалног омбудсмана
Обуставтьен поступак - нису утврВене неправилности у раду
Одбачена притужба - преуран,ена 10

Обуставтьен поступак - остало 8

Обуставтьен поступак - странка задовоIьна одговором органа 4

Предмет простіеВен Покраjинском заштитнику - омбудсману 2

Одбачена притужба - поднета постіе рока 2

УтврЬени недостаци - препорука 2

О бустав]ьен іюступак-покренут други поступак 2

Одбачєна притужба - остало 2

Утвр$ени недостаци - миштьен,е 1

УтврВени недостаци - предлог 1

Предмет прослеВен Заштитнику іраЇ)ана 1

укупно 177

Што се тиче обраhан,а граБана током 2025. године, а у ситуациjама када су
се графани обратили Локалном омбудсману усменим путем, а не писаним, исход
тих  обраііан,а je  био  следеhи:  у  172  случаjева Локални  омбудсман  се  огласио
ненадлежним,  у  56  случаjева  било  je  преуран,ено  обраhан,е  када je  Локални
омбудсман упознао граЬанина да се прво мора обратити надлежном органу, а тек
укоїіико не успе да реши проблем може поднети притужбу ЛОкалном омбудсману,
а у 22 случаjа ірафани су бйли упознати са могуhношhу подношен,а притужбе jep
je   у   питаіьу   ситуациjа  из   надлежности  Локалног  омбудсмана  и   случаj  je
испуіьавао прописане услове за подношеіье притужбе. Преосталих шест случаjева
не потпада ни п9д jедну од наведених категориjа.

Према  члану  37.  став  4.  Одлуке  о  Локапном  омбудсману,  у  случаjу
одбациван,а притужбе Локални омбудсман има обаве.зу да подносиоцу притужбе
да савет о  евентуалним другим могуhностима за оствариван,е заштите н,егових
права. У свим ситуациjама, када je била поднета приту7кба коjа je одбачена због
ненадjіежности,  іtао  и  приjіиком  усменог  разговора  са  граЬанима,  Локални
омбудсман je  графане  упуhивао  на надлежни  орган.  ГраЇ)ани  су упуhивани  на
Заштитника  граВана  Репуб]іике   Србиjе,   Покраjинског  зашгитника  граЬана  -
омбудсмана, Jавнобеле7і{ничку комору, Министарство правде Репубjіике Србиjе,
Инспекциjу рада, Управу за ванредне ситуациjе, Повереника за информациjе од
jавног значаjа и заштиту података о личности, савет месне заjеднице,  на правну
помоh (Канцелариjа за одобраван,е бесплатне правне помоhи, Биро за пруtкан,е
правне  помоhи  и  адвокатура),  Министарство  унутрашн,их  послова  Републике
Србиjе,   Министарство  унутрашн,е  и  споIьне  трговине  -  Сектор  за  заштиту
потрошача, Удружен,е за заштиту потрошача Воjводине, Министарство туризма,
трговине и телекомуникациjа Репубтіике Србиjе, Министарство спотьних послова
Републике  Србіrjе,  Министарство  за рударство  и  енергетику Републике  Србиjе,
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Покраjински  секретариjат за социjалну политику, демографиjу и равноправност
полова, Покраjински секретариjат за образован,е, управу, прописе и националне
ман,ине  -  националне заjеднице  -  Одеjьеіье  за инспекщjски надзор  у  обтіасти
образован,а,   Просветну   инспещиjу,   Здравствену   инспекциjу,   Саветника   за
заштиту   права   пациjената,   Републички   фонд   за   пензиjско   и   инвалидско
осигуран,е,   Републички   геодетски   завод,   Републички   фонд   за   здравствено
осигураЕе, Нар9дну банку Србиjе, Адвокатску комору ВОjводине, надлежни суд,
Jавно тужилаштво, Комору jавних извршитеjьа и друго.

6. РАд ЛОКАЛНОГ ОМБУдСМАНА ПО ПРИТУЖБАМА ГРАЬАНА

Током 2025.  године Локални омбудсман jе, како je и наведено, водио и
поступао  у  укупно  195  предмета.  Током  2025.  године  Локални  омбудсман je
упутио две препоруке, jедно мишjьеіье и jедан предлог. У овом делу Извештаjа
биhе  представ]ьено  и  неколико  предмета  у  коjима  Локаjіни  омбудсман  ниjе
констатовао  да je  дошло  до  пропуста  у  раду  органа  управе,  веh je  поступак
окончан на неки други начин.

1.

Локалном  омбудсману обратила се граБанка коjа je у притужби изнела
примедбе због незаконитог поступан,а JП „Урбанизам" Завод за урбанизам Нови
Сад у вези издаван,а техничких услова за поставjьаіье ypeBaja на стамбену зграду
правним лицима коjи нису власници пословног простора, нити имаjу уговор о
закупу по стіовнОг простора.

Локални омбудсман обратио се JП „Урбанизам" Завод за урбанизам Нови
Сад од кога je доставjьен допис у коме  се наводи да JП „Урбанизам" Завод за
урбанизам Нови Сад приликом издаван,а техничких услова за поставjьан,е уреЬаjа
на стамбену зграду правним лицима ниjе било у обавези да захтева од подносиоца
захтева  доказ   о  власништву,   те  да  je   за  издаван,е  техничких  услова  била
приложена сва неопходна документациjа. У прилогу дописа доставтьен je образац
Захтева за издаваіье техничких ус]юва JП „Урбанизам" Завод за урбанизам Нови
Сад из ког се види шта je неопходно да се приложи од документациjе приликом
подношен,а захтева,  а доказ о власништву ниjе неопходан прилог нити je оваj
орган у обавези да улази у питанє власништва. Надатье, наводе да je у погледу
поставл,аіьа   іслима   -   ypeBaja   на   фасади   обjекта   JП   „Урбанизам"   Завод   за
урбанизам Нови Сад издало Техничке услове на захтев правног лица на основу
миіпjьеіьа Завода за заштиту споменика културе Града НОвог Сада коjи je издао
Устюве и  мере техничке заштите за поставjьаіье  клима.  У погледу поставjьаіьа
перде на фасади обjекта JП „Урбанизам" Завод за урбанизам НОви Сщ издаjіо je
Техничке устюве на захтев правног лица на основу Сагласности Завода за заштиту
споменика ку]пуре Града Новог Сада.

У даjьем току поступка Локални омбудсман обратио се Заводу за заштиту
споменика културе Града Новог Сада коjи je обавестио Локалног омбудсмана да
je  Завод  издао  Услове  и  мере  техничке  заштите  заоііоставл,аіье  клима  уреЇ)аjа
правном лицу где je прописано да je могуhе поставтьан,е спол,них jединица клима
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ypeBaja jедино у пролазу или на дворишноj  фасади уз сагласност станара зграде,
те да уколико из техничких-технотіошких и других раз]юга ниjе могуhе поставити
споІьне jединице клима уреЬаjа на овакав начин, они he се поставити на основу
услова  коjе  издаjе  JП  „Урбанизам"  Завод  за  урбанизам  Нови  Сад.  Завод  за
заштиту спомениіtа културе Града Новог Сада издао je Ус]іове и мере техничке
заштите  за  поставjьан,е  кjіима  ypeBaja  правном  лицу  на  основу  захтева  за
издаван,е услова уз коjи je приложен уговор о купопродаjи непокретности.

У  конкретном  случаjу  Услови  и  мере  техничке  заштите  за поставтьаЕе
ктіима уреЇjаjа коjе je издао Завод за заштиту споменика културе Града Новог Сада
издати су правном лицу коjе je притіожиїіо Уговор о купопродаjи непокретности.
Такфе,  за  поставтьаіье  іаіима  уреЇ)аjа  на  споjьноj   фасади  зграде  ниjе  била
потребна сагласност станара зграде. Сагласност станара зіраде je према условима
коjе je  издао  Завод  за  зашгиту  споменика  културе  неопходна  само  у  случаjу
постав]ьаіьа споjьних jединица клима ypeBaja jедино у пролазу или на дворишноj
ф асади зіраде.

У погледу постав]ьан,а перде Завод за заштиту споменика културе Града
Новог Сада издао je  Сагласност за поставIьан,е перде коjим je дата сагласност
правном лицу за поставjьан,е перде унутар улаза и излога у приземноj зони на
основу захтева уз коjи je при]южен Уговор о закупу постіовног простора.

На основу Сагласности за поставїьаіье перде коjу je издао Завод за заштиту
споменика ку]ітуре Града Новог Сада, JП „Урбанизам" Завод за урбанизам Нови
Сад издало je  Техничке  услове  за поставїьан,е  четири перде  у  приземноj  зони
обjекта, изщд отвора на фасади.

Чланом 63 Одлуіtе о уреВен,у Града НОвог Сада прописано je да Завод за
заштиту споменика културе издаjе услове и мере технишсе заштите и сагласност
за извофен,е радова за поставл,ан,е заштитних и техничких уреt)аjа из члана 7. став
3. ове одлуке (клима уреВаjи, перде, ролои, заштитне решетке и др.) када се ови
радови изводе на споjьним деловима зкраде коjе су утврВене као културна добра
или представjьаjу добРа коjа уживаjу претходну заштиту, односно коjе се налазе у
просторним    іtултурно-историjским    целинама   и1іи    цеjіинама   коjе    уживаjу
претходну заштиту, као и у зонама заші`ите.

На основу увида у доставjьену документациjу од стране Завода за заштиту
споменика културе Града Новог Сада и JП „Урбанизам" Завод за урбанизам Нови
Сад,  Локални  омбудсман  утврдио je  да  су  правна  лица  за  поставтьаЕе  клима
уреЬаjа и перди на стамбено-пословноj згради прибавили техничке услове коjе je
издао  JП  "Урбанизам" Завод за урбанизам  Нови  Сад,  уз  претходну  сагласност
Завода за заштиту  споменика културе  Града Новог  Сада,  те je  поступак  пред
Локалним омбуйсманом обуставjьен.

2.

Локалном омбудсману обратила се граВанка са притужбом на рад Градске
управе  за граЬевинско  земтьиште  и  инвестициjе  у коjоj je  наведено  да постоjи
проблем због оштеhене површине jавне намене испред новосаграБеног обjекта у
Новом Саду. Навела je да je на том месту постоjао тротоар коjи je инвеститор
уклонио  приликом  градіье  обjекта,  те  да  ни  после  годину  дана  ниjе  ураЇ)ен
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тротоар.   Такфе,   навела  je  да  се   обраhатіа  Градскоj   управи   за  граВевинско
земтьиште и инвестициjе, меЇ)утим до дана писаіьа притужбе проблем ниjе решен.

Локални омбудсман обратио се Градскоj управи за граЇ)евинско земІьиште
и инвестициjе коjа je доставила допис у коме je наведено да су стручне слуtіtбе
Управе   за   граБевинско   земл,иште   и   инвестициjе   упознате   са   предметном
проблематиком и у сарадн,и  са инвеститором разматраjу могуhност решеіьа и
санираіьа  оштеhене  површине  испред  новоизграБеног  обjекта,  а  у  складу  са
расположивим финансиjским средствима и динамиком рада.

Подноситеjька притужбе обавестилаjе Локалног омбудсмана да j.е проблем
ради кога се обратила решен, те je Локаjіни омбудсман обуставио поступак по
критужби.

3.

Локаjіни омбудсман примио je притужбу граВанке у коjоj се жали на рад
Градске пореске управе Града Новог Сада, из разлога што Градска пореска управа
ниjе одлучила по н,еном захтеву за утврВиван,е застарелости потраживан,а као и о
захтеву за репрограм дугован,а. Надаjье, у притужби je навела да je добила усмену
информациjу да се о іьеном захтеву за репрограм дуга не може одлучити, док се
претходно не реши захтев за утврВиван,е застаретіостіі потраживаіьа, али до дана
писаїьа притужбе н,ен захтев ниjе решен.

Локални  омбудсман  обратио  се  Градскоj  порескоj  управи  од  коjе  je
доставjьен допис у коме се наводи да je поступаjуhи инспектор решио захтев за
отпис задужеіьа и да су се стекли услови да се іюступи по захтеву за одлагаіье
плаhаіьа пореског дуга на рате.

Подноситеjька притужбе je у телефонском разговору обавестила Локалног
омбудсмана да je проблем решен, односно да je одлучено по н,еним захтевима
коjе je  поднеjіа Градскоj  порескоj  управи,  те je  Лока]іни  омбудсман  обуставио
іюступак по притужби.

4.

Локални омбудсман примио je притужбу у коjоj се гра$анин >і{али на рад
Завода  за  зашіиту   споменика  културе  Града  Новог   Сада,   због  недобиjан,а
одговора.

У притужби се наводи да се граБанин обратио Заводу писаним путем, са
мо]ібом за увид у документациjу у вези са историjатом и изградн,ом Новосадске
синагоге,  ради  истраживачког  рада  и  припреме  монографиjе,  али  да  до  дана
писаіье притужбе ниjе добио одговор.

ЛОкаjши   омбудсман   се   тим   поводом   обратио   Заводу   за   заштиту
споменика  културе  Града  Новог  Сада,  ради  доставjьан,а  информациjа  у  вези
навода из притужбе и ради разматран,а могуhности решаваіьа настале ситуациjе,
те je доставл,ен одговор,  у коме je измеІ)у  осталог наведено да je подносиоцу
притужбе  омогуhен  увид  у  комп1іетну  документациjу  коjу je  тражио,  што je
потврЇ)ено и у електронском обраhан,у притужиоца Заводу.
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Подноситіац притужбе je свом допису изразио захвалност на jьубазности
и поступаіьу, те je Локални омбудсман обуставио поступак по притужби.

5.

Локалнй омбудсман примио je притужбу у і{оjоj се кра$анка >кали на рад
JКП „Чистоhа" Нови Сад, те je у притужби навела да je од предузеhа добила jедну
канту за отпад, док je другу купила из сопствених средстава, те да су обе канте
оіптетили радници предузеhа. Предузеhу се обраhала Званишю путем е-mаіlа, али
ниjе добила писани одговор, веh je контактирана телефонским путем, када joj je
обjашіьено да има право на jедну канту jep  су на адреси приjавIьена три члана
домаhинства, а да би добила две канте потребно je да je приjав]ьено пет или више
чланова.

Локални омбудсман се тим поводом обратио JКП „Чистоhа" Нови Сад
ради  доставjьаіьа информациjа у  вези  навода из  притужбе  и  ради  разматран,а
могуhности решаван,а настале ситуациjе, те je у одговору предузеhа наведено да
je граЬанка контактирана од стране службе предузеhа, да joj je обjаішьено каіtо
функционише процедура за отклан,ан,е отпада, као и да joj je доставІьена нова
посуда за ук]іаіьан,е отпада, а даjе преузета стара оштеhена посуда.

Локални омбудсман je позвао подносител,ку притужбе да се у року од 15
дана од приjема дописа, писаним путем изjасни на доставjьени одговор органа, те
како изjашн,еіье ниjе доставIьено, Локаїіни омбудсман je обуставио поступак.

6.

Локалном омбудсману се обратила графанка ; вези проблема коjи има са
Градском   управом   за   урбанизам   и   граВевинске   посjюве,   а   односи   се   на
недоношен,е решен,а о обрачуну трошкова поступка.

ГраВанка  je   навела  да  се   пред  Градском   управом   за  урбанизам   и
графевинске послове водио поступак у вези нелегално изграВеног обjекта, те да je
у два наврата Покраjински секретариjат за енергетику, граБевинарство и саобраhаj
као  другостепени  орган  одлучивао  и  враhао  поступак на поновнЬ  Одлучиван,е
Градскоj управи за урбанизам и граБевинске послове. другостепени орган у свом
решеіьу je навео да he по питан,у трошкова поступка коjе je имала гра$анка у
предметноj правноj ствари од]іучивати првостепени орган допунским решен,ем у
складу са заі{оном.  Градска управа за урбанизам  и  граВевинске  послове поред
више ургенциjа од стране пуномоhника подносител,ке притужбе до дана обраhан,а
Локалном омбудсману ниjе донела одлуку о трошковима поступка.

Локалнй  омбудсман  се  поводом  поднете  притужбе  обратио  Градскоj
управи за урбанизам и графевинске послове захтевом за доставл,аіье информациjа
о предузетим активностима у цитьу решаван,а проблема на коjи je подноситеjька
притужбе указатіа.
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Подноситеїька  притужбе  je   обавестила  Локалног  омбудсмана  да  je
Градска  управа' за  урбанизам  и  граВевинске  пос]іове  отклонила повреде  након
обраhан,а Локалног омбудсмана, тако што je подносител,ки притужбе доставтьено
решеіье о трошковима поступка.

Поводом  наведеног,  граБанка je  изразила захвалност  на  ангажоваіьу  и
труду   Локалног   омбудсмана,   те   je   поступак   поводом   поднете   притужбе
обуставтьен.

7.  ПОСТУПЦИ ПОКРЕНУТИ ПО СОПСТВЕНОJ ИНИЦИJАТИВИ У 2025.
години

Према  одредби  члана  44.  Одлуке  о  Локалном  омбудсману,  Локални
омбудсман  може  да  поступи  и  по  сопственоj  инициjативи  і{ада  на  основу
сопствених   сазнан,а   или   на   основу   сазнаіьа   добиjених   из   других   извора,
укjьучуjуhи  изузетно  и  анонимне  притужбе,  оцени  да je  актом,  радн,ом  или
нечин,ен,ем органа, односно службе дошло до повреде jьудских права и слобода.

У  токуv 2025.  године  покренут  je  веhи  броj  поступака  по  сопственоj
инициjативи (укупно осам предмета), шго jасно показуjе даjе Локални омбудсман
пажjьиво ослушкивао проблеме и потребе граБана.

Пред надлежним органима нису биjіе поднеіе формалне приjаве, веh се
реаговало превентивно и одговорно.  Тиме Локални омбудсман je послао jасну
поруку  да  je  интерес  граВана  у  центру  пажн,е  институциjе.  Овакав  приступ
допринео je бржем решаваіьу броjних проблема у локалноj заjедници, іра$ани су
добили   ocehaj   сигурности   и   поверен,а  у  рад  институциjа  а  унапреВена  je
комуниіtациjа  изме$у  іра$ана  и  надлежних  служби.  Све  то  заjедно  доприноси
j ачаіьу одговорно сти, транспарентно сти и квапитета j авног деловаіьа.

ПОступци по  сопственоj  инициjативи у веhини случаjева, покретани  су
након обраhан,а граБана коjи нису желели формално да покрену поступак пред
надтіежним органом, веh су указивали на проблеме уз жел,у да остану анонимни.
Н>ихова обраhаіьа схваhена су озбил,но и одговорно, те се посебно имало у виду
коj.е последице и шгета би могле да настану ако се поступак не покрене, те су у
току претходне године по сопственоj  инициjативи покренути поступци и то:  у
вези  са  буком  коjа  се  емитуjе  у  току  целог  дана;  потребе  за  поставJьан,ем
саобраhаjне сигйализациjе, успоривача брзине и вертикаjіне; ради затваран,а рупе
на бициклистичкоj  стази; ради решаваіьа оштеhеіьа   на коловозу где се одвиjа
путнички саобраhаj .
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8. АКТИВНОСТИ ЛОКАЛНОГ ОМБУдСМАНА У ОБЛАСТИ ЗАШТИТЕ И
унАпрЕьЕіьА л.удских прАвА

Осим поступан,а по притужбама граБана, Локални омбудсман je током
2025.   године  реализовао  низ  активности  коjе  се  односе  на  истраживан.а  и
едукациjе,  са  посебним  акцентом  на  права  посебно  осетїьивих  група,  коjе  су
усмерене на заштиту и унапреВен,е jьудских права.

1.

Саветован,е поводом обележаван,а 15 година рада канцелариjе Локаjшог
омбудсмана

Локални омбудсман обележио je 15 година од отвараіьа кащетіариjе и то
дана   11.   октобра  2025.   године,   те  je   поводом   дана  канцелариjе   Локални
омбудсман орга±іизовао саветован,е, на коме су поред едукативног дела, учесници
саве'говаіьа  били  уіюзнати   са  досадашіьим  радом  и  резултатима  Локалног
омбудсмана. Тродневно саветоваїье одржано je од 13. до 15. октобра 2025. године,
у  организациjи  Локалног  омбудсмана,  где  смо  се  осврнули  на  наjважниjе
резуїітате у протеклом периоду у раду Локалног омбудсмана, изазове са коjима
смо се суочавали, као и планове за даjье унапре$еіье рада у интересу свих граБана.

Саветован,у су присуствовали председница Скупштине Града Новог Сада
госпоВа дина Вушшиh, члан Градског веhа Града Новог Сада за управу и прописе
господин  Милован  Амициh,  саветник  у  Министарству за jьудска  и  ман,инска
права   и   социjални   диjалог   господин   Втіадимир   Шоh,   Заштитник   кра$ана
Републике Србиjе господин мр ЗОран Пашалиh, Покраjинска заштитница граБана
- омбудсманка госпоВа доц.др драгана Тіориh, председник Удружен,а омбудсмана
Србиjе    господин    Мил,ко    Ватьаревиh,    председник    Европског    института
омбудсмана господин проф. др драган Ми]іков, локални омбудсмани и заменици
локалних  омбудсмана  из  Града  Београда,  Градске  опіптине  Врачар,  Градске
општине Вождовац, Градске општине Стари град, Крагуjевца, Ниша, Суботице,
Кикинде,  Кра]ьева,  Панчева,  Житишта,  Мапог  ИВоша  и  доjьевца,  заменици
Покраjинског   заштитника   граВана   -   Омбудсмана,   као   и   бивши   Локатіни
омбудсмани Миладин Нешиh и Марина ПОпов Иветиh, и др.

На самом отваран,у Саветована присутне je поздравила Стевана Субиh,
Локална омбудсманка Града Новог Сада. Локална оіібудсманка навела je да на
самом почетку рада, канцелариjа je имала само идеjу и веру да су jьудска права
вРедност за коjу вреди деловати и говорити, као и да на самим почецима рада
канцелариjе,  нису постоjаjіи довол,ни ресурси а ни у довоїьноj  мери разраЬени
механизми  рада,  али  да  су  у  н,оj  увек  радили  посвеhени  тьуди  коjи  су  били
спремни да своjим радом и своjим залаган,ем допринесу заштити тьудских права и
слобода, те да су данас на располагаіьу унапре$ени механизми рада и модерниjа
средства коjа омогуhаваjу веhи степен продуктивности. додала je и да je поред
броjних изазова канцетіариjа Локалног омбудсмана оставарила и броjне помаке за
15 година рада -од подизан,а свести граВана о н,иховим правима преко пружаіьа
подршке  онима коjима je  била  наjпотребниjа,  до  веhе доступности  граЬанима
наше институциjе, повеhане информисаности jавности о улози и надлежности, jep
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Локални омбудсман као независан, самосталан и политички неутралан орган у
Граду Новом Саду увек je био у служби граВана, сви граЇ)ани коjи су се обраhали
са примедбама су саслушани и  на свим  предметима се .савесно радитю, што je
пракса  коjу  he  ЛОкални  омбудсман  неговати  и  убудуhе,  тежеhи  поштовагьу
л,удских  права  без  изузетака.   Свакодневна  мисиjа  Локалног  омбудсмана  je
jедноставна и важна - да буде  ослонац граЬанима и поуздан партнер у сваком
сегментуjавногживота.

Учеснице    и    учеснике    Саветоваіьа   je    поздравила    и    председница
Скупштине  Града  Новог  Сада  госпоЇ)а  дина  Вучиниh,  коjа je  оцениjіа  да je
Локални омбудсман постао институциjа коjа je незаобилазан део система заштите
права  граt)ана и  темеjь  поверен,а  измеЬу  граЬана  и  локалне  самоуправе,  те je
истакла да je Нови Сад меЇ)у првима у Србиjи препознао важост самосталне и
независне институциjе  коjа стоjи у заштити іраВаназ  контролише рад градских
стіужби и установа и на таj начин доприноси транспарентности и одговорности у
раду локалне управе.

У  току  уводних  излаган,а  присутнима  су  се  обратили  и  Заштитник
графана Репуб]іике Србиjе господин кр Зоран Паша]іиh, Покраjинска заштитница
граЬана -  омбудсманка госпоВа  доц.др  драгана Тіориh,  председник  Удружен,а
омбудсмана   Србиjе   господин   Митько   ВаIьаревиh,   председник   Европског
института омбудсмана господин проф.  др  драган Милков,  коjи  су потврдили
значаj постоjан,а институциjе Локалног омбудсмана уз констатациjу да би било
добро  да  и  све  локалне  самоуправе  у  Републици  Србиjи  имаjу  свог  Локалног
омбудсмана, jep je  управо  институциjа  омбудсмана место  где  сваки  іраВанин
може да потражи заштиту, савет и подршку, без обзира на друштвени статус, пол,
веру или националну припадност.

У цил,у, представjьан,а петнаестогодишн,ег рада ЛОкалног омбудсмана у
другом делу другог дана Саветован,а, представтьен je аудио-визуелни проjекат под
називом „Петнаест година ЛОкалног омбудсмана Града Новог Сада", коjи прати
рад Локалног омбудсмана од осниван,а 2010. године (тада под називом Зашгитник
граЬана) до данашіьих дана.

У  треhем   делу  другог  дана   Саветоваіьа,   учесници   су   изнели  своjа
искуства,  примере  из  праксе  и  изазове  са  коjима  се  омбудсмани  свакодневно
суочаваjу, У раду су учествовали Валериjа Нагел Лами Локални омбудсман Града
Суботице, Атіександар Jовановиh заменик Локаjшог омбудсмана Града Београда и
Алекса Кузман Локални омбудсман Општине Житиште, коjи су ослаіьаjуhи се на
своjе  искуство  и  примере из  праксе,  поделиІіи  корисна знан,а и  инспиративне
приче са учесницима догаВаjа. Наі{он излаган,а уследила je динамична дискусиjа,
током коjе су размеіьена мишїьен,а и искуства.

Треhег  дана   Саветоваіьа   одржан  je   састанак  Удружеіьа  омбудсмана
Србиjе,    на   коме    су    присуствовали    Покраjинска   заштитница   граВана    -
омбудсманка,  їіокални  омбудсмани  и  заменици  локалних  омбудсмана,  коjом
приликом   су   прєдставтьени   досадашн,и   резултати   рада   као   и   планови   за
будуhност. У излагаіьу председника Удружен,а омбудсмана Србиjе, присутни су
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имали прилиі{у да се упознаjу са актуелним проjектима и будуhим активностима
коjе he допринети развоjу и jачан,у удружен,а.

Присуство  Саветован,у  битю je  драгоцено  искуство  коjе je  омогуhило
стицаЕе нових знаіьа, увид у савремене токове у области, као и размену мишjьен,а
колега.  Очекуjе  се  да  he  стечена  искуства  допринети  квалитетниjем  раду  и
пр офесионалном развоjу институциj е Локалног омбудсмана.

2.

Израда аудио-визуелног проjекта „Петнаест година Локалног
омбудсмана Града Новог Сада"

Током  2025.  године  канцелариjа  Локалног  омбудсмана  обележила je
петнаест година од отваран,а канцелариjе и то дана 11. ок.гобра 2025. године, те je
поводом   дана   канцелариjе   Локалног   омбудсмана,   израЬен   аудио-визуелни
проjекат под називом „Петнаест година Локалног омбудсмана Града Новог Сада",
коjи прати рад Локалног омбудсмана од осниваіьа 2010.  године до  данашіьих
дана, укл,учуjуЬи и сегмент коjи се односио на планове и будуhе проjекте. Током
видео записа, Стевана Субиh Лока]іна омбудсманка Града Новог Сада, Стоjанка
Вараjиh заменик Локалног омбудсмана Града Новог Сада и Марина Попов Иветиh
бивша Локална омбудсмані{а Града Новог Сада, пренеле су своjе искуство током
рада у канцелариjи Локалног омбудсмана, такоВе уз афирмативне кадрове Града
Новог Сада, где j.е монтажа пратила текст о важним темама као и резултатима
истраживаіьа и едукациjа до коjих се дошло током рада.

Аудио-визуелни запис ук1ьучио je и сегмент коjи се односи на планове и
будуhе активности Локалног омбудсмана, у3 зактьучак да Лока]іни омбудсман je
ту  да  саслуша,  заштити  права  граЬана  и  помогне  у  решаван,у  проблема  са
локалним институциjама, као и да граЬани не требаjу да имаjу страх или боjазност
да му се  обрате,  односно да никада не требаjу да одустану од заштите своjих
права.

ИзраВен  je  финални  видео  запис  у  траjаіьу  од  41-ог  минута,  коjи  je
притіагоВен за емитоваіье на Саветован,у коjе je организовао Локални омбудсман
поводом 15 година рада канцелариjе.

3.

Едукациjа младих о влажним стаништима и еколошким правима -у оквиру
проjекта „МОкро право -Млади за Рамсар Нови Сад"

Локални    омбудсман    традиционално    подржава    инициjативе    коjе
унапреВуjу  граВанска  и  еколошка  права,  посебно  кроз  едукациjу  младих.  Као
независан орган надлежан за заштиту права граВана, Локални омбудсман сматрао
je да je право на здраву животну средину неодвоjиви елеменат л,удских права и
принципа одрживог развоjа. У том контексту je 202.5. године пружио подршку
проjекту „Мокро право -Млади за Рамсар Нови Сад", како би се млади укл,учили
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у диjалог о значаjу влажних станишта, Рамсарскоj конвенциjи и одрживом развоjу
Града Новог Саіа.

Услуга  je   обухватала  реализациjу  образовних  радионица  у   средіьим
школама, спровоВен,е анкете меВу средіьошко]щима, организациjу округлог стола
на  тему  заштите  влажних  станишта  и  израду  дигиталне  брошуре.  У  оквиру
активности, посеhено je шест средн,их школа у Новом Саду, аіжетирано je преко
300  ученика,  а на  округлом  столу  (преко  20  учесника)  су учествовали  мjіади,
представници   Градске   управе   за   заштиту   >іtивотне   средине,   професори   из
укл,учених  ішола,  еі{олошки  стручн,аци,  волонтери  и  представници  цивилног
друштва, уз присуство ЛОка]іног омбудсмана. Садржаj проjекта био je усмерен на
уіюзнаван,е ученика средіьих школа са Рамсарском конвенциjом, Ветланд Сити
статусом Новог Сада и значаjем локалних влажних екосистема.  Активности  су
имале за цить да подигну ниво еколошке писмености, прикупе ставове младих и
пруже чврсту основу за развоj нових инициjатива у заштити природног наслеВа и
jачан,у мфусекторске и граЇ)анске сарадн,е.

Основни цить услуге био je да се систематски допринесе подизаіьу нивоа
еколошке свести меВу младима, са посебним фокусом на теме втіажних станишта,
меЬународних  оквира  за  іьихову  заштиту  (посебно  Рамсарске  конвенциjе)  и
локалних имплементационих механизама, укjьучуjуhи Ветланд Сити статус Новог
Сада.  У  складу  са мисиjОм  Лока]іног  омбудсмана,  као  независног заштитника
граЬанских  права,  а  посебно  права  на  здраву  и  0држиву  животну  средину,
активност je  имаjіа  за  цить. да  младе  позиционира  не  као  пасивне  добитнике
информациjа, веh као активне субjекте у процесима доношен,а одлука о природи и
н,еноj даjьоj заштити.

Примарна циїьна група услуге били су ученици средн,их школа Новог
Сада,   уктьучуjуhи   полазнике   гимназиjа   и   стручних   ііікола.   Укупно   je   у
активностима   учествовало   преко    ЗОО   ученика,   іпто    осигурава   широк   и
репрезентативан   увид   у   ставове   младих   различитих   образовних   профила.
Секундарна циjьна група обухватала je професоре шкоIіа, представниіtе локалних
институциjа,   екоjіошке   стручіьаке,   во]іонтере,   као   и  представнике   цивилног
друштва, коjи су учествовали на округ]іом столу. Нtихово укjьучен,е било je битно
за осигураван,е везе измебу младих и институционалних актера, као и за трансфер
зна[ьа у правцу одрживих инициjатива на локалном нивоу.

Ус]іуга   je    реа]іизована    примен>иван,ем    мешовитог    методолошког
приступа,  коjи' комбинуjе  едукациjу,   истраживаіье  и  отворени  диjалог.   Као
квалитативни  метод  коришhен  je  структуирани  диjалог  током  радионица  и
округлог стола, док je као квантитативни инструмент примен,ена анкета у писаноj
и  дигиталноj   форми.   Оваj   двоструки  приступ  омогуhио  je  сажиман,е  како
броjчаних  података,  тако  и  уважаваіьа ставова,  недоумица и  предлога младих.
Методологиjа je била намерно инклузивна и интердисциплинарна, са циїьем да
повеже  академсю  знаіье,  институционалну  праксу  и  граЇ)анску  перспективу
младих у jедан кохерентан процес учен,а и акциjе.

У   оквиру  устіуге  спроведене   су  следеhе   активности:   посете  у  шест
средних  школа  у  Новом  Сqду  (Потьопривредна  школа  са  домом  ученика  у

20



Локални омбудсман за Град Нови Сад
Извештаj за 2025. годину

Футогу,  Техничка  школа  „Милева  Мариh  -  Аjнштаjн",  Гимназиjа  „ТврЇ)ава",
Гимназиjа „Светозар Марковиh", Средн,а школа „Светозар Ми]іетиh" и Гимназиjа
„Исидора Секулиh"),  током коjих су одржане интерактивне радионице на тему
екологиjе и очуваіьа влажних подручjа. Спроведене су анкете у писаноj и онлаjн
форми,    при    чему   je    прикуптьено    више    од    300    испун,ених    одговора
средн,ошколаца, інто омогуhава увид у іьихов ниво знан,а, ставове и мишjьен,а у
вези са влажним стаништима и природном заштитом. Организован je округли сто
на коме су млади, професори, представници Градске управе за заштиту іі{ивотне
средине,   стручіьаци,   волонтери   и   организациjе   цивилног   друштва   заjедно
разматрали   изазове   и   могуhности   за   jачан,е   зашгите   локалних   влажних
екосистема.

Израбена je дигитална брошура коjа сажима ктьучне вредности проjекта,
презентуjе  глас  младих  и  служ  као  едукациони  и  промотивни  материjал  за
школе, институчиjе и широку jавност, са цитьем да се подржи траjно уктьучиван,е
младих  у  теме  одрживог  развоjа  и  очуван,а  природног  наслеВа,  са  посебним
акцентом на в]іажна подруt*а.

Поред квантитативних, остварени су и кватіитативни резултати:
-повеhан je ниво информисаности ученика о Рамсарскоj конвенциjи и локалним
влажним стаништима;
-успоставjьена je мрежа сарадн,е измеВу институциjа и доносиоца одлука, школа,
мjіадих и организациjа цивиjіног друштва;
-креирана je jача веза измфу неформалног еколошког образован,а и граВанског
учешhа, што представтьа траjну вредност проjекта.

Резултати едукациjе су потврдитш да мщди "аjу интересоваіье за теме
заштите природе,  али  и потребу за додатним знан,ем и простором  за акгивно
учешhе.  Самим  начином  и  приступом,  проjекат  je  стога  премашио  оквире
едукациjе   и   постао   покретач  датьег   граБанског   ангажован,а,   заснованог   на
партнерству измеВу младих,  школа и  институциjа у заjедничком  цил,у,  а то je
одржива и одговорна заштита природе и животне средине.

4.

Едукациjа запослених у органима Града НОвог Сада

Локални  омбудсман  сваке  године  организуjе  едукациjе  за  запослене  у
органима   Града   Новог   Сада,   на   коjи   начин   доприноси   н,иховоj   боIьоj
оспособтьености за послове коjе обав]ьаjу, и тиМе ПОсредно доприноси и бол,оj
заштити права гра$ана. Едукациjе су биле из разних области права, у зависности
од актуелне теме и проблематике, а 2025. године едукациjа се спровела на тему
заштита података о личности.

Едукациjом   запослених   у   органима   Града   Новог   Сада   Локални
омбудсман ікели да укаже на значаj Закона о заштити података о личности, кроз
приказ  самог закона,  указиван,а на основне  поjмове из  Закона,  правне основе
обраде  ПОдатака  о  ЛичНости,  КОНТРОЛНе  ЛИСТе  За РУКОваОЦе,  ИМеНОВаН,е  Лица За
заштиту података о їіичности, интерним актима о заштити података о личности, а
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такоЬе да се укаже и на примере из праксе. У оквиру едукациjе дати су одговори
на   недоумице   у   погледу   примене   Закона,   чиме   he   се   унапредити   ниво
усклаВености са Законом о заштити података о ]іичности, избеhи прекршаjи, али и
оjачати повереіье граБана у институциjе.

Jеднодневна едукациjа на тему заштита података о личности одржана je
дана  19.  новембра  2025.  године,  у  просториjама  Канцелариjе  за  сарадіьу  са
цивилним друштвом Града Новог Сада.

На семинару су присуствовали представници - запостіени из Скупштине
Града Новог Сада, Службе извршних органа Града Новог Сада, Градске управе за
заштиту   животне   средине,   Градске   управе   за  привреду,   Градске  управе   за
финансиjе, Градске управе за опште пос]юве, Градске управе за спорт и омїіадину,
Градске управе за инспекциjске пос]іове, Правобранилаштва Града Новог Сада,
Бироа  за  пружан,е  правне  помоhи,  Агенциjе  за  енергетику  Града  Новог  Сада,
Центра за социjаjіни рад, Установе за пружан,е услуга социjалне заштите Града
Новог Сада, дирекциjе за робне резерве, Градске библиотеке, Историjског архива
Града  Новог  Сада,  Туристичке  организациjе  Града  Новог  Сада,  Музеjа  Града
Новог  Сада,  Стіужбе  за интерну ревизиjу,  JП „Урбанизам"  Завод за урбанизам
Нови Сад, JКП „Чистоhа" Нови Сад, JКП „Информатика" Нови Сад, JКП „Пут"
Нови Сад,   JКП „Новосадска топїіана" Нови Сад, JКП „Зоохигиjена и ветерина"
Нови Сад, JП „Спортсм и пословни центар Воjводина", JКП „Лисjе" Нови Сад и
JКП „Стан" Нови Сад, као и представници Локалног омбудсмана.

Предавач на стручноj  едукациjи je био Стефан Пекиh, адвокат из Новог
Сада, коjи поседуjе теориjско и праісгично искуство у примени Закона о заштити
података о личности и Опште уредбе о заштити података.

Едукащjа je имала за ци;ь да пружи свеобухватан и практичан увид у
примену  Закона  о  заштити  података  о  лишости,  са  посебним  освртом  на
конкропне листе за руіtоваоце и наjчешhе неправилности коjе се jавIьаjу у раду
органа власти.

Кроз  систематичан  преглед  законсі{их  обавеза,  указано  je  на  основне
поjмове из Закона о заштити података о тіичности: поjам података о личности,
лица на коjе се подаци односе, руковаоца и обрафивача, посебне врсте података о
личности, обрада података и правни основ, потом на правне основе обраде коjи се
односе  на  сагласност,  законску  обавезу,  уговор,  jавни  интерес  и  легитимни
интерес  као  и  начела  обраде  и  доказиваіье  законитости.  Посебан  акценат  je
ставтьен  на  контролне  листе  -  да  тіи je  надзирани  субjекат  одредио  лице  за
заштиту података о личности, да ли je обjавио податке лица за заш"гу података о
личности, да ли су подаци доставтьени Поверенику, да ли постоjи интерни акт о
заштити података о личности, да ли се спроводе одговараjуhе мере безбедности
приїіиком обраде података о личности, да тіи су се десиле повреде безбедности
податаіtа о личности и друго.

Локални  омбудсман  сматра  да  je  ци]ь  едукациjе  остварен,  односно
указано  je  на  `важност  правилне  и  законите  примене  одредаба  закона  коjи
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регулише заштиту података о личности, што посредно доприноси боjьоj заштити
права граБана у поступцима пред органима управе Града НОвог Сада.

5.

Изі]ада аудио-визуелног записа ,,Промоциjа примера добре праксє
приступачности институци].ама у Граду Новом Саду"

Локатши  омбудсман  je  у  сарадн,и   са  Удружеіьем  граВана  „Кажи  и
покажи"  током  2025.   године  израдио  десет  видеЗ  материjала,  чиjа  je  тема
приступачност институциjа у Граду НОвом Саду,

Израда кратких видео материjатіа о приступачности jавних институциjа у
Новом    Саду    представjьа    активност    усмерену    ка    jачаіьу    видIьивости,
разумтьивости и доступности информациjа везаних за права граВана на приступ
jавним  обjектима,  са  посебним  нагласком  на  положаj   и  потребе  особа  са
инвалидитетом.

У складу са своjом улогом независног механизма заіптите права граВана,
Локални омбудсман тежи да промовише принципе равноправности, инклузиjе и
недискриминациjе, посебно у области физичке и комуникационе приступачности
институциjа чиjи je оснивач Град Нови Сад.

Видео  материjали  имаjу  за  циjь  да  на  jасан,  савремен  и  визуелно
прилагоБен    на±іин   прикаже   стан,е   приступачности   у   различитим   jавним
установама    и    тиме     допринесе     боjьем     информисан,у     гра$ана,    веhоj
транспарентности институциjа и подизаіьу свести о важности приступачности као
теме од jавног интереса.

ТакоЬе,  кроз  сериjу  од  10  кратких  информативних  видео  материjала
приказано je  реаjіно  стан,е  приступачности jавних  институциjа у  Новом  Саду,
снимтьен je  екстериjер,  улаз,  комуникационе  стазе,  таі{тилне  путаіье,  присутне
бариjере,  унутрашн,а сигнализациjа и други елементи приступачности, узете су
кратке изjаве корисника и представника институциjа.

Видео материjал je снимтьен у ПУ „Радосно детиіьство" Нови  Сад,  JП
Спортси и пословни центар Воjводина, JКП „Новосадска топлана" НОви Сад,
Мафарском  културном  центру  „Петефи  Шандор",  Историjском  архиву  Града
Новог  Сада,  Туристичкоj  агенциjи  Града Новог  Сада,  JКП  „Лисjе"  НОви  Сад,
Културном центру „Мтіадост" Футог, Ку]ітурном центру „Руменка" и Канцелариjи
за сарадіьу са цивилним друштвом`у саставу Градске управе за опшге послове.

Материjал je прилагоВен за дистрибуциjу путем друштвених мрежа.
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6.

Едукациjа младих о доступности електронских усJІуга у Граду НОвом Саду

Активност je настала као одговор на иденти'фиковану потребу за веhом
дигиталном  писменошhу  и  информисаношhу  мтіадих,  са  циjьем  унапреВеіьа
н,ихових   компетенциjа   у   коришhен,у   административних   процедура   путем
интернета.

ЦиІь je био да се младима омогуhи боjье разумеваіье доступних е-услуга,
н,ихова фунщиjа и начини коришhеіьа, као и да се подстакне активно ангажован,е
у  друштву  и  коришhен,е  институционалних  механизама,  допринесе  jачан,є
дигитаjших компетенциjа младих, повеhа разумеван,е доступних jавних сервиса,
подигне  мотивациjа  за  і{оришhен,е  институционапних  механизама,  те  да  се
доприносе  инклузиjи  и   сман,еіьу  неjеднакости  у  приступу  информациjама.
Активност je  тежила сман.ен,у дигиталног jаза као  препреке  учешЬу  младих  у
jавном животу.

Реатіизоване  су  едукативне  радионице,  одржано  je  пет  jедночасовних
тренинга за младе  (броj  учесника радионица je  био  преко  100).  Први  тренинг
одржан je  у  Гимназиjи  „Светозар  Милетиh",  други  тренинг  у  Канцелариjи  за
сарадн,у  са цивилним друшвом Града Новог Сада, треЬи и четврти тренинг у
ПОjьопривредноj шко]іи са домом ученика у Футогу, док je пети тренинг одржан у
канцелариjи Савеза удружен,а НОвосадски омладински форум, коjом приликом je
коришhен  интерактиван  приступ:   демонстрациjе   е-услуга,   практиша  вежба,
питан,а/одговори.

Постигнут je значаjан допринос у информисан,у и едукациjи младих, као
иjачаіьун,иховихкапацитетазакоришhенеелектронскихуслугаjавнеуправе.

9. СТРУЧНИ СКУПОВИ И ПРИСУТНОСТ У МЕдИJИМА

Присусутво  активностима  коjе  имаjу  за  цил,  стручно  оспособІьаваіье  и
усвршаваіье, неопходан су услов за успешан рад и напредак институциjе, а све у
циIьу  бо]ье  заштите  права  гра$ана.  Као   и  претходних  година,  запослени  у
Локалном   омбудсману   су  присуствоватіи   стручним   сі{уповима,   едукациjама,
предаван,има, састанцима Удружен,а омбудсмана Србиjе и то:

-„Наситье ниjе моj  избор'"  назив je конференциjе о вршн,ачком насил,у,
коjу je организовало Удружеіье граВана „Вера, л,убав,.нада" у Привредноj іtомори
Воjводине, дана 26.  фебруара 2025. године, на МеВународни дан борбе против
врШІЬачкоГ Насил,а, познатог каО даН РОзе МаjиЦе. Оваj даН nOCBeheH je ПОдизаіьу
свести о важности борбе против вршн,ачког насиIьа, промовисаіьу то]іеранциjе,
емпатиjе и солидарности меВу младима.
Циjь  конференциjе je  био  представ]ьан,е кjьучних резултата проjеката,  размена
искустава и добрих пракси у области превенциjе и сузбиjан,а вршн,ачког наситьа.
У догаВаjу учествовали  су Министарка без  портфел,а задужена за област родне
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равноправности,  спречаваЕа  насиjьа  над  женама  и  економског  и  нолитичког
оснаживаіьа    жена    Татjана    Мацура,     Покраjинска    заштитница    граВана-
омбудсманка   драгана   Нориh,   представник   Покраjинског   секретериjатра   за
образоваіье и други стручіьаци, чтіанови проjектног тима и млади, коjи су активно
допринели реализ ациj и npoj екта.
Локална   омбудсманка   Стевана   Субиh   учествовала  je   у   трибини   на  тему
вршн,ачког  насиїьа,  і{оjом  приликом  je  присутнима  представила  резултате  и
зактьучіtе до коjих се дошло током истраживаіьа и едукациjе, коjе je канцелариjа
Локалног омбудсмана спровеjіа у току 2024. године на тему вршн,ачког наситьа у
основним школама на териториjи Града Новог Сада.

-Екуменска  хуманитарна  организациjа  и  Удружен,е  омбудсмана  Србиjе
организовало je од о6. марта до о7. марта 2025. године у Смедеревскоj Паланци
састанак  Лока]ших  омбудсмана  Србиjе  са  амбасадорима  против  циганизма  и
дискриминациjе.  Састанак je био део активности проjекта „Социjална инклузиjа
Рома и других осеттьивих особа у Србиjи 2023-2026".
Циjь овог састанка je било упознаваіье, размена искустава и пракси и разматраіье
могуhности  сарадЕе  и  подршке  измеЬу  неформалне  ірупе  амбасадора  против
циганизма и дискриминациjе према Ромима и Локалних омбудсмана Србиjе. На
састанку се говорило о дискриминациjи према РомиОма и припадницима других
маргинализованих  ірупа  као  и  о  одговараjуhем  нашіну  делован,а  како  би  се
допринело позитивним друшвеним променама у заjедници.
Испред  канцелариjе  Локалног  омбудсмана,  састанку je  присуствовала  Стевана
Субиh, Локална омбудсманка.

-Новосадски  хуманитарни  центар  организовао je  дана  29.  априла  2025.
године  округтіи сто под називом „Препознаван,е потенциjала и изазова у развоjу
меВугенерациjске солидарности у оквиру рада са стариjОм популациjом" поводом
обележав ан.а Европског дана меВугенерациj ске солидарности.
Округли  сто je  организован  са  ци]ьем  да  окупи  представнике  организациjа  и
институциjа коjе подржаваjу стариjе  особе,  као  и  све коjи своjим радом могу
допринети развоj у меВугенерациj ске сарадіье.
РазговараJІО Се о актуеjшим пробЛемима, односно о тоМе коjе су предности а коjи
изазови  у  мфугенерациjскоj  сарадн,и  и  на  коjи  начин  се  могу  организовати
заjедничке активности млаВих и стариjих генерациjа.
Испред  канцеjіариjе  Локалног  омбудсмана,  састанку je  присуствовала  Стевана
Субиh, Локална омбудсманка.

-КОнференциjа „Сарадіьа локалних омбудсмаца и градских и опшгинских
управа" одржанаjе од 27. маjа до 28. маjа 2025. године у Вріьачкоj Баіьи. Стална
конференциjа грщова и опіптина (СКГО) и Удружен,е омбудсмана Србиjе (УОС)
организовали су скуп локалних омбудсмана и начелника градских и општинских
управа.  Тема скупа je  била сарадн,а лоіtалних  омбудсмана и локалне управе,  а
нарочито начини на коjи активности локашіих омбудсмана могу допринети раду
управе, са акцентом на подршци коjу начелници могу добити од омбудсмана.
Током скупа учесници су кроз два панела имали прилику да дискутуjу о значаjу
институциjе локалног омбудсмана за рад тіокалне управе, као и о могуhностима за
успоставїьаіье института локалног  омбудсмана кроз  меЇ)уопштинску  сарадн,у  и
погодностима коjе овакво организоваіье може донети.
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Испред   канцеїіариjе   Локалног   омбудсмана,   конференциjи   су   присуствовале
Локална омбудсманка Стевана Субиh и заменица ЛОкалног омбудсмана Стоjанка
вараjиh.

-дана о2. jуна 2025.  године у  Скупштини Града Новог Сада одржана je
дискусиjа под називом „Афирмациjа друштвеног диjалога у локалноj заjедници",
коjу je на инциjативу и у сарадн,и са Министарством за л,удска и маіьинска права
и  друштвени  диjалог,   организовао  Jужнобачки  управни  округ,  уз  подршку
Скупштине Града Новог Сада.
Ова инициjатива имаjіа je за цил,  унапреВен,е меВусобног поверен,а и  сарадн,е
измеВу  графана,Ф институциjа,  носилаца jавних  овлашhегьа и  удружен,а краВана,
имаjуhи  у  виду  да  je  друштвени  диjатюг  кjьуч  у  изградЕи  инішузивних  и
одрживих з aj едница.
друштвеном  диjалогу  присуствовао  je  демо  Бериша,  министар  за  Іьудска  и
ман,инска права и друштвени диjалог као и представници Jужнобачког управног
округа,    локалних   самоуправа,    државних   институциjа,   удружен,а   гра$ана,
маіьинских ірупа и невладиног сектора.
Учесници  друштвеног  диjалога  сагласи]іи  су  се  да  je  неопходно  наставити
заjедничке активности усмерене на побоjьшан,е нормативног оквира и амбиjента
за  успоставл,аіье  друштвеног  диjалога  меЬу  свим  заинтересованим  странама
локалнезаjеднице.
ТакоЇ}е,   општа  je  сагласност  била  да  je  рад  на  информисаности  графана  о
сопственим правима и оствариваіьем истих на брз и ефикасан начин од кjьушог
значаjа  за  заштиту  права,  посебно  заштиту  права  особа  са  инвалидитетом,
стариjих, промоциjе родне равноправности и меВугенерациjске солидарности.
Сви учесници диjалога су били сагласни да je потребна снажниjа ме$усекторска
сарадн,а,  изградіьа партнерског  односа меВу доносиоцима  одлука и  онж  коjи
одлуке спроводе на терену, како на нивоу локалних самоуправа, таі{о и на нивоу
покраjине и читаве Републике Србиjе.
Испред канцела,риjе Локалног омбудсмана, дискусиjи je присуствовала Локална
омбудсманка Стевана Субиh.

-дана 26. jуна 2025. године у Београду, обележен je дан матичара Србиjе.
дан матичара не обележа]3а се само у знак сеhаіьа на.9. маj  1946. године, када je
формаjіно на снагу ступио Закон о матичним кн,игама у Србиjи, веh и да би се
указало на изузетан значаj и улогу матичара у нашем друштву.
Манифестациjи    обележавана    дана    матичара    Србиjе    присуствовали    су
потпредседник Владе и министар унутрашн,их послова Ивица дачиh, министарка
државне управе и локалне самоуправе Снежана Пауновиh, министар за тьудска и
маіьинска права и друштвени диjатюг демо Бериша, директор канцелариjе за ИТ и
електронску управу Михаило JОвановиh,  као  в.д помоhника министра државне
управе и локалне самоуправе Jован Кнежевиh.
На  свечаности  поводом  дана матичара  Србиjе,  министарка државнє  управе  и
локалне  самоуправе  Снежана  Пауновиh  доделила je  п]іакете  за  наjефикасниjе
матичне  службе  у  опппинским  и  градским  службама,  матичним  службама
Београда,  Сомбора  и  Крагуjевца  и  истакла  да  су  матичари  чувари  идентитета
сваког краЬ анина.
Испред канцетіариjе Локалног омбудсмана, свечаности je присуствовала Локална
омбудсманка Стевана Субиh.
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-Локални омбудсман обеjіежио je 15 година од отваран,а канцелариjе и то
дана   11.   Октобра   2025.   године,   те  je   поводом   дана   канцелариjе   Локаjши
омбудсман  организовао  саветоваЕе,  од   13.  до   15.  октобра  2025.   године.   О
Саветован,у   поводом   обележаван,а   15   година   рада   канцелариjе   ЛОкалног
омбудсмана Града НОвог Сада обjавjьен je текст на портаjіу паS1оvі.пеt.
Вест се може прочитати на следеhем линку:
httрs://паS1оvі.пеt/2025-10-15/dпеvпіk/kапсеlагіjа-lоkа1поg-оmЬudsmапа-оЬеlеzіlа-
juЬіlеj-zаstіtu-ргаvа-tгаzіlо-10-000-поvоSаdjапа/40674203
О   Саветоваіьу  поводом  обележаваіьа   15   година  рада  канцелариjе  Лоіtалног
омбудсмана Града Новог Сада обjавтьен je текст на порта+іу vоjvodіпаuzіVо.гS.
Вест се може прочитати на следеhем линку:
httрS://vоjvоdіпаuzіvо.гsЛ{апсеlагіjа-lоkаlпоg-оmЬudsmапа-ОЬеlеzіlа-juЬіlеj-zаstіtu-
ргаvа-tгаzіlо-10-000-поvоsаdjапа/
О   Саветован,у  поводом  обележаван,а   15  година  рада  канцелариjе  Локалног
омбудсмана обjавjьен je текст на порталу dпеvпіk.гs.
Вест се може прочитати на следеhем линку:
httрS://Www.dпеvпіk.гs/поvі-Sаd/kапсеlагіjа-lоkаlпоg-оmЬudsmапа-оЬе1еzіlа-juЬіlеj-
zаstіtu-ргаVа-tгаzіlо-10-000-поvоsаdjапа-2025-10-15
О   Саветован,у  поводом  обележаван,а   15  година  рада  канцелариjе  Локалног
омбудсмана Града Новог Сада обjавтьен je текст на саjту Скупштине Града Новог
сада.
Вест се мо7і{е прочитати на сїіедеhем линку:
httрs://skuрStіпа.поVіsаd.гs/2025/10/14/ОЬеlеzепо-15-gоdіпа-kапсеlагіjе-lоkаlпоg-
оmьudsmапа/

-Свечано`  обележаван,е   почетка  рада   на  проjекту   „Jачаіье   капацитета
локаjіних омбудсмана у Србиjи" коjи финансира Шваjцарска агенциjа за развоj и
сарадіьу при Амбасади Шваjцарске у Београду, одржано je дана 23. октобра 2025.
године у просториjама Прес центра у Београду.
Ци]ь  овог проjекта jесте повеhаrье  броjа омбудсмані у  Србиjи,  їіакши  приступ
граВана информациjама и механизмима заштите права, веhа транспарентност и
повереіье jавности  у  рад  локалних  омбудсмана.  Тим  поводом,  у  Прес центру
одржана je конференциjа за новинаре на коjоj су говорили председник Удружен]а
омбудсмана Србиjе Миjько Ватьаревиh, министарка за државну управу и лоЇtалну
самоуправу Снежана Пауновиh и амбасадорка Шваjцарске у Србиjи Ан Лугон-
мулан.
догафаjу   су   присуствовали   Стевана   Субиh   ЛОкална   омбудсманка,   СлаВана
Мандиh Митьаниh заменица Покраjинског заштитника граЇ)ана - омбудсмана, као
и локални омбудсмани и заменици лоі{а]ших омбудсмана Града Београда, Градске
општине Врачар, Градске општине Вонщовац, Ниша и Крагуjевца.

-Поводом    одржаваіьа    Генералне    скупштине    Европског    института
омбудсмана,  Покраjински  заштитник  граВана -  омбудсман  организовао je  27.
Октобра 2025. године, свечани приjем за све учеснике и госте овог меВународног
скупа.
Присутне je позhравила доц. др драгана Тіориh, покраjинска заштитница граЇ)ана -
омбудсманка, Борис НОваковиh, потпредседник Скупштине Аутономне покраjине
Воjводине,   и   проф.   др   драган   Милков,   председник   Европског   института
омбудсмана.
Приjем   je   организован   у   циІьу   званичног   дочека   учесника,   мефусобног
упознаваіьа   и   размене   информациjа   од   значаjа   за   успешно   спровоЇ)ен,е
планираних активности током скупа.
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догабаj   je   протекао   у   складу   са   утврВеним   протоко]іом,   у   свечаноj    и
професионалноj атмосфери, уз присуство представника релевантних институциjа
и учесника и3 земjье и иностранства.
Испред  канцелариjе  Локалног  омбудсмана,  приjему  су  присуствовале  ЛокаIіна
омбудсманка Стевана Субиh и заменица Локалног омбудсмана Стоjанка Вараjиh.

-Локатіна   омбудсманка   Стевана   Субиh   присуствовала   je   Генералноj
скупштини  Европсіtог  института  омбудсмана  (Еuгореап  ОmЬudsmап  іпStіtutе  -
ЕОІ) коjаjе одржана 28. октобра 2025. године у НОвом Саду.
Током заседан,а разматрана су значаjна питаіьа и донете одлуке од важности за
даjьи рад и развоj  Европског института омбудсмана. На Генераїшоj  скупштини
изабрано je ново руководство,  на чиjем je челу изабран председник  Европског
института омбудсмана, проф. др драган Милков.
На генера]іноj скупштини присустовали су Заштитник іраЬана Републике Србиjе
господин мр ЗОран Пашалиh, Покраjинска зашитница граВана - омбудсманка
госпоВа доц.др драгана Тіориh,  представници из  више земал,а,  меВу  коjима су
Италиjа,   Аустриjа,   Русиjа,   Украjина,   Пакистан   и  друге.   Европски   институт
омбудсмана je прести>кна непрофитна организациjа и представjьа стручни центар
за размену знан,а и информациjа измеВу омбудсмана.
Локаїіни   омбудсман  Града  Новог  Сада  je  институционални  члан  наведене
организациjе од`2011. године.

-Локални  омбудсман  града  Крагуjевца,  опшгина  Книh,  АранВеловац  и
Рача, дана 31. октобра 2025. године у Крагуjевцу оргачизовао je семинар „Изазови
у заіптити права детета" у  сарадіьи  са доц.  др  драганом Тіориh, Покраjинском
зашгитницом крафана - омбудсманіtом и МариjОм Миладиновиh, саветницом у
Покраjинском заштитнику граВана - омбудсману.
Семинар je  био  усмерен  на  прекомерну  и  неприкладну  употребу  друштвених
медиjа од стране родитеjьа за деjьен,е информациjа, фотографиjа или видео записа
о своjоj деци. Констатовано je да je наjопасниjе место на свету за дете, добра воїьа
родитетьа   коjи  деле   на   друштвеним   мрежама   фотографиjе   своjе   деце,   не
схватаjуhи да су свом детету на таj начин угрозили безбедност.
На  семинару je  било  речи  и  о  вршн,ачком  насиІьу  из  угла  смаіьеіьа  границе
кривичне   одговорности,   о   краВи   идентитета   на   интернету   и   вирутелног
малтретираіьа меЇjу вршн,ацима,  а посебна пажн,а je посвеhена проблемима са
коjима се суочаваjу деца са поремеhаjем понашаіьа.
Осим руководиїіаца и директора установа из Крагуjевца и надлежних у Школскоj
управи   и   Управи   ірада   Крагуjевца   коjи   се   баве   зашгитом   права   деце,
представника    цивилног    сектора,    полициjе    и    правосуЬа,    семинару    су
присуствовали и Стевана Субиh Локапна омбудсманка Града Новог Сада, Ксениjа
Гочанин Локаjійи омбудсман Града Краjьева и ByjO Груjиh ЛОкални омбудсман
Градске општине Врачар, као и представници општина АранВеловац, Книh и Рача.

-У  оквиру проjекта „Jачаіье капацитета локалних омбудсмана у Србиjи"
одржан je дводневни семинар у  организациjи Удружен,а омбудсмана Србиjе и
Шваjцарске агенциjе за развоj и сарадн,у при Амбасади Шваjцарске у Београду, у
хотелу  „Балкан"  у  Беоіраду,  у  периоду  од  5.  новембра  до  6.  новембра  2025.
године.
Тема   првог   дана   семинара   била  je  jавни   наступ   омбудсмана   и   н,ихово
представjьан,е у jавности, коjе je организовано у форми интерактивне радионице,
где  je  предаван,е  одржао  Милан  Миличиh,  предавач  на  пословноj  академиjи
Привредне  коморе  Србиjе.  Радионица  je  била  тако  осмиштьена  да  се  кроз
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интерактивну веіі{бу помогне  учесницима да се  суоче  са своjим  страховима од
jавног наступа и да га ефикасно превази$у.
Тема другог дана семинара била je рад са тешким клиjентима. Тешки клиjенти
jecy особе коjе имаjу „тешке емоциjе", коjе треба препознати, док су омбудсмани
обично задн,а адреса на коjу граВани долазе и они тада не доносе са собом само
проблеме веh и емоциjе коjе су се до тада нагомилале код н,их. У оквиру овог
предаваrьа одржане су четири радионице и то:  како разумети тешког ктіиjента,
коjе  се  комуникационе  технике  могу  употребити,  како  управjьати  сопственим
емоциjама   и   стресом   у   раду   и   како   поставити   границе   и   заштитити
про фесионални интеіритет.
Поред  Стеване  Субиh  Локалне  омбудсманке  и  Стоjанке  Вараjиh,  заменика
Локалног  омбудсмана,  семинару  су  присуствовали  и  заменица  ПОкраjинског
заштитника граВана -  омбудсмана,  као  и  омбудсмани и заменици  омбудсмана
Града Београда, Градске  општине Врачар,  Градске  огіштине Вождовац,  Градске
оппітине   Стари  град,  Градске  општине   Савски  венац,  Кра]ьева,   Крагуjевца,
Крушевца,   Суботице,   Кикинде,   Општине  до]ьевац,   Општине   Мали   ИВош,
Општине Житиште и други.

-Канцелариjа Локатіног омбудсмана Града Нища обележила je две децениjе
постоjаіьа, организован,ем саветован,а под називом „две децениjе зашгите права
граЇ)ана -улога и значаj институциjе омбудсмана у локалноj заjедници". догаЬаj
je одржан у Официрском дому у Нишу,12. новембра 2025. године.
Локални  омбудсман Града Ниша je меВу првима почео  са радом у Репуб]іици
Србиjи  и  веh  20  година штити  права граВана  и  решава н,ихове  притужбе.  На
свечаности  je  истакнуто  да  je  ктьучна  улога  институциjе  омбудсмана  остала
непромеіьена - заштита основних тьудских права и изградн,а поверен,а измеЬу
граВана и институциjа.
Поред Стеване Субиh, Локалне омбудсманке, саветован,у поводом 20 година од
осниваіьа  канцелариjе  Локалног  омбудсмана  ірада  Ниша  су  осим  jіокалних
омбудсмана и заменика омбудсмана из Србиjе и иностранства, као и заменице
Покраjинског  заштитника  гра$ана  -  омбудсмана,  присуствовали  представници
локалних  самоуправа,  Правног  факултета  Универзитета  у  Нишу  и  други,   а
говориjіи  су  и  Снежана  Пауновиh,  министарка  за  државну  управу  и  локалну
самоуправу  Републике  Србиjе и  Зоран Пашалиh Заштитник граВана Републике
србиjе.

-Институциjа Заштитника краВана Републике Србиjе свечано je обележила
двадесет   година  од  усваjаіьа  Заі{она   о   Заштитнику  граВана  организован,ем
дводневне меЇ}ународне научне конференциjе  коjа je  од  13.-14.  новембра 2025.
године одржана у Београду, под називом „Заштитник іраЬана -првих 20 година".
На отвараіьу  скупа,  Заштитник графана Зоран Пашалиh je истакао да наjвеhим
успехом институциjе током две децениjе іьеног рада сматра то што je успела да
задобиjе повереіье гра$ана, те да независност институциjе омбудсмана ниjе само
питан,е правних норми, веh и jедан од предуслова за институционалну одрживост,
стварну  заштиту  jьудских  права  и  демократски  развоj,  jедан  je  од  кІьучних
зактьучака научне конференциjе коjу je организовао Заштитник ірабана у сарадн,и
са  Криминалистичко-полициjским  универзитетом  и  Институтом  за  упоредно
право.
МеВународна   научна   конференциjа   оі(упила  je   представнике   законодавне,
извршне и судске власти, Омбудсмане, заменике омбудсмана и експерте из више
зематьа,    представнике   академске   заjеднице   и   меЬународних   организациjа,
независних институциjа и организациjа циви]іног круштва.

29



Локални омбудсман за Град Нови Сад
Извештаj за 2025. годину

Испред   канцелариjе   Локалног   омбудсмана,   конференциjи  je   присуствовала
Стевана Субиh, Локална омбудсманка.

-У Београду je одржан Форум ромског активизма, дводневни скуп коjи je
Екуменска  хуманитарна  организациj.а  организовала  од  26.   новембра  до  27.
новембра  2025.  године,  у  Културноj  установи  „Пароброд".  Реч  je  о  догаbаjу
посвеhеном  унапре$ен,у  положаjа  Рома  и  Ромкиіьа у  Србиjи,  реализованом  у
оквиру  проjекта  „Социjална  инклузиjа  за  достоjанствен  живот  Рома  и  других
осеттьивих група".
Цить  овогодишіьег  форума  je  био  да  истакне  значаj  ромског  активизма  као
покретача промена у заjедници, да подстакне диjалог и размену искустава, као и
да оснажи Роме и друге осетл,иве групе да активно учествуjу у доношеіьу одлука
и промовисан,у права, правде  и инклузиjе.  Форум je био место размене идеjа,
иновациjа и практичних примера коjи доприносе социjалноj правди и оснаживаіьу
ромске заj еднице.
Теме коjе су биле обухваhене на форуму су:  активизам у заjедници, управїьаЕе
друштвеним  променама,  улога  медиjа  у  промоциjи  социjалне  правде,  као  и
практиши примери успешних инициjатива коjе  су имале позитиван  утицаj  на
живот Рома и других осеттьивих особа у Србиjи.
Током Форума окупили су се активисти, стручіьаци, представници институциjа и
чланови ромске за].еднице из различитих краjева Србиjе. Кроз панеле, дискусиjе и
практичне сесиjе, учесниііи су разматрали кjьучне изазове, размеіьиваjіи искуства
и  пред]іагали  конкретна  решен,а  у  области  друііггвене  правде,  jеднакости  и
инклузиjе.
Испред  канцелариjе  Локалног  омбудсмана,  форуму je  присуствоваjіа  Локална
омбудсманка Стевана Субиh.

-дана 28. новембра 2025. године организован je у Београду Округли сто на
тему „Медиjска сjіика Рома: од С]ювениjе до Србиjе -говор мржіье, стереотипи и

::jС:ИаТУЦс:О:у:::h?дГ::::jFс°кСиТ"ь:анКиОj:МрСоемГиОВ:::Л:Ос:аиВО::::#нИиЗцШиОВрТмас::
заjеднице.
Идеjа округлог стола je  била да се  заjеднички преиспита тренутна ситуациjа и
пронаЬу  делотворни  механизми  за  одговор  на  случаjеве  говора  мр»ше   и
дискриминациjе. Ци]ь je био да сє разменом мишjьеіьа, искустава и ставова пружш
ііодршкарадуиподстакнеадекватнаинституционалнареаіщиjанаоваквепоjаве.
Састанку  су  присусутвовали  ромски  новинари  и  медиjски  радници,  чтіанови
Националне  асоциjациjе  Рома  новинара,  као  и  уредници  портала  Телеграф  и
Романеневимата, Стевана Субиh Локална омбудсманка, заменица Покраjинског
заштитника  граВана   -   омбудсмана,   представници   Локалних   омбудсмана  из
Београда и Житишта, као и представници Заштитника граБана Републике Србиjе и
Повереника за з аштиту равноправности.
Скупу су се придружиjіи и активисти и амбасадори ангаtі{овани у борби против
дискриминациjе. Након спроведеног разговора и дискусиjе, і{онстатовано je да je
потребна   сарадіьа   свих   релевантних   институциjа   и   организациjа   односно
заjедничко делован,е када су у питан,у изазови коjи сє jавjьаjу када je у питаіьу
ромсказаjедница.

-Локатіна омбудсманка Стевана Субиh, Покраjинска заштитница графана -
омбудсманка  драгана  Тіориh,  Локална  омбудсманка  Града  Ниша  Катарина
Митровски,   ЛОкална  омбудсманка  Града  Крагуjевца  Jелена  Миливоjевиh  и
Локални   омбудсман   Града   Београда   Миjько   Ваjьаревиh   као   предсєдник
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Удружен,а  омбудсмана  Србиjе,  одржали  су  дана    о2.  децембра  2025.  године
састанак  са  крадоначелником  Града  Пожаревца  Сашом  Павтіови1іем,  на  тему
значаjа осниван,а институциjе локалног омбудсмана у овом іраду.
Током првог дела састанка представтьен je проjекат „Jачан,е капацитета тіокалних
омбудсмана у Србиjи", чиjи je цить повеhан,е броjа омбудсмана у Србиjи, лакши
приступ    граЬана    информациjама    и    механизмима    заіптите    права,    веhа
транспарентност и поверен>е jавности у рад локалних омбудсмана, док се други
део састанка односио на представIьан,е институциjе Локалног омбудсмана.
Тема разговора je била представтьан,е рада институциjе у пракси и упознаван,е са
проблемима са коjима се  cycpehy  граВани  Пожаревйа у пракси,  те  могуhности
избора омбудсмана у скориjе време у Граду Пожаревцу.

-У организациjи ОЕБС-а Мисиjа у Србиjи, одржан je састанак Удружен,а
омбудсмана Србиjе (УОС) на Сребрном jезеру, у периоду од 2.  децембра до 3.
децембра   2025.   године,   на   коме   су   учествовале   Стевана   Субиh   Локална
омбудсманка и Стоjанка Вараjиh, заменик Локалног омбудсмана.
дана 2. децембра 2025. године на редовноj скупштини удружен,а, одлучено je да
садашн,и   председник удружен,а Митько Вал,аревиh, Локални омбудсман Града
Београда,  настави  да  обавjьа  ову  функциjу  до  конашог  избора  председника
удружеіьа. ТакоВе скупштина je на  састанку одлучивала о усваjан,у записника са
предходне седнице одржане у новембру месецу 2024. године у Вріьачкоj Бан,и,
констатована je  оставка Генералног  секретара УОС-а.  ТакоВе  су  представjьени
нови  чланови  /чланице  УОС-а,  а  разматрали  су  се  извештаjи  о  раду  за  2025.
годину Управног одбора УОС-а, Надзорног одбора УОС-а, Етичке комисиjе УОС-
а, затим je разматран финансиjски извештаj за 2025. годину и извештаj О раду за
2025. годину гейералног секретара УОС-а.
дана  3.  децембра  2025.  године  приступиjю  се  потписиван,у  уговора  измеВу
Статіне  конференциjе  ірадова  и  општина  -  Савеза  ірадова  и  оппітина  Србиjе
(СКГО) и Удружен,а омбудсмана Србиjе (УОС), коjи има за цить наставак даїье
реформе  и  унапреЬен,а  рада  институциjе  омбудсмана  на  локалном  нивоу  у
Републици  Србиjи,  праhен,а  даjьег  развоjа  правног  оквира  коjима  се  урефуjе
институт омбудсмана, односно контролно-надзорних органа, а посебно у цитьу
оствариван,а принципа независности и самосталности институциjе омбудсмана и
успостав]ьан,е   потпуне   владавине   права,   пружан,а   подршке   у   креираіьу   и
реализациjи   стратешких,   акционих   планова   и   програма   коjи   доприносе
унапреЬен,у  и  jачан,у   положаjа  и   улоге   омбудсмана  на  локалном  нивоу,
побоjьшаіьа,  интензивираіьа  и  оснаживан,а  меЬусобног  удруживаіьа  їіокалних
омбудсмана   кроз   успоставтьан,е   меВуоііштинске   сарадн,е   више   jіокапних
самоуіірава.
На седници je такоВе закїьучено да je неопходно да сви градови и опіптине коjи
имаjу кадровске и финансиjске капацитете изаберу свог локалног омбудсмана, а
да се jединицама локалне самоуправе коjе немаjу таквих могуhности помогне на
начин адекватан потребама іьихових граБана и у том смислу да се у наредном
периоду  обиВе  што  више jединица  Ііокалне  самоуправе  коjе  немаjу  институт
локалног омбудсмана, да би се у разговору са граВанима и локалном самоуправом
утврдило како се може радити на заштити права граБана у оваквим усIіовима.
другог  дана   састані{а,   присутнима   се   обратио   драган   Милиh,   председник
општине   Велико   Градиште,   коjи  je   изразио   задовоІьство   што
скупштина удружеіьа  одржана на  Сребрном jезеру, .као  и  наду да
ускоро имати свог омбудсмана.

редовна
опіптина
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-Покраjински заштитник граБана - омбудсман организовао je 9. децембра
2025.  године, у Културноj  станици ЕЬшег у Новом  Саду,  обележаваіье двадесет
година рада Мреже „Живот без наситьа". Мрежа „Живот без насиjьа" основана je
2005. године на инициjативу Покраjинског заштитника краВана -Омбудсмана, са
цитьем повезиваіьа институциjа коjє се  баве заштитОом од породичног и родно
заснованог насиjьа на териториjи Аутономне Покраjине Воjводине. Она окупjьа
центре за социjални рад, правосудне органе, полициjу, здравствене и образовне
установе,  покраjинске  и  їіокалне  органе  власти,  као  и  организациjе  цивилног
друштва.
Скуп  je  отворила  доц.  др  драгана  Тlориh,  покраjинска  заштитница  графана  -
омбудсманка, коjа je истакла значаj институционалне сарадн,е у заштити жртава
породичног и родно заснованог наситьа. Она je подсетила да je Мрежа „Живот без
насиjьа" настала пре двадесет година, у тренутіtу када je Покраjински заіптитник
граВана  уочио  потребу  не  само  за jачан,ем  подршке  жртвама  и  ефикасниjим
поступаіьем  према починиоцима насиjьа,  веh и за системском подрші{ом свим
професионалцима и професионалкама коjи  се свакодневно  ба]3е  овим  изузетно
захтевним и одговорш" послом.
У уводном делу скупа присутнима су  се  обратиле Maja ГОjковиh,  председница
Покраjинске  владе,  Ана  Лекиh,  државна  секретарка  у  Министарству  правде
Републике   Србиjе,   Л>итьана   Лончар   из   UN   wомен   Србиjа,   као   и    Ивана
Крсмановиh, диііекторка Завода за равноправност полова.
У  наставку  програма  приказан je  документарни  филм  о  Мреж  „Живот  без
насил,а", коjи je подсетио на н,ен настанак, развоj и кjьучне резултате остварене
током две децениjе рада.
Завршни  део  скупа  био  je  посвеhен  панелу  под  називом  „Примена  Закона  о
спречаван,у насиjьа у породици у сусрет предстоjеhим изменама". На панелу су
учествовали  дамир  Костовсіш,  jавни  тужилац  Основног jавног  тужилаштва  у
Новом  Саду,  Марио  Шили, дипломирани правник у Центру за социjаIіни рад
Суботица, Невена Шупут, полициjска службеница Полициjске управе Зрен,анин,
Ана Лекиh, државна секретарка у Министарству правде и чjіаница Радне ірупе за
измене Закона о спречаван>у наситьа у породици и  Снежана Кнежевиh, заменица
Покраj инске заштитнице граФана.
Испред канцелариjе  Локалног  омбудсмана,  приjему су присуствовале Локална
омбудсманка Стевана Субиh и заменица Лока]шог омбудсмана Стоjанка Вараjиh.

-дана о9. децембра 2025. године одржана je Трибина Правног факултета за
привреду и правосу$е у Новом Саду поводом кампан>е 16 дана акгивизма против
наси]ьа щд женама под називом „Храбре, сигурне и равноправне".
16 дана активизма против наситьа над женама je глобална, светска іtампан,а коjу
чине 1700 огранизациjа у преко 100 држава света, у ци]ьу спровоЬеіьа активности
коjе доприносе спречаван,у и сузбиjан,у наситьа. Кампаіьа je почела 25. новембра
2025. године Мефународним даном борбе против насиІьа над женама и завршена
je 10. децембра 2025. године МеВународним даном jьудских права.
Цить  трибине je  био  да  академска  заjедница допрmіесе  подизаіьу  свести  коjа
омогуhава   препознаван,е,   разумеван,е   и   указиваіье   на   распростраіьеност   и
штетност сваке врсте насиjьа, а нарочито родно заснованог насиjьа, коjе укjьучуjе
и дигитаjіно насил,е щд женама и девоjчицама.
На трибини су говорили доц. др драгана ТLориh Покраjинска заштитница граЬана
-  омбудсманка,  Бобан  Павловиh  припадник  МУП-а  и  председник  Удружен,а
полицаjаца  и   граВана  „Безбедна  заjедница".   Своjу  причу  о   наситьу  коjе  je
преживела изнелаjе присутнима и Maja Коропановски, оснивачица и председница
Удружен,а за подршку и оснаживан,е „Ослободи се".

32



Лока]ши омбудсман за Град Нови Сад
Извештаj за 2025. годину

Испред  канцелариjе  Локалног  омбудсмана,  трибини je  присуствовала ЛОка]ша
омбудсманка Стевана Субиh.

-МеВународни дан jьудских права обележава се сваког 10. децембра у знак
сеhаіьа на датум када je  1948.  године Генерална скупштина Уjедиіьених нациjа
усвоjила Универзалну декларациjу о jьудским правима,
Поводом  МеВународног дана jьудских права, у Градскоj  библиотеци  -  огранак
„Аница Савиh Ребац", представjьен je проjекат "Моjа приступачна бибтіиотека",
коjи je подржан од стране Градске управе за културу Града Новог Сада.
ТОм приликом директору Градске библиотеке Александру JОкановиhу уручена je
рампа коjа he особама са инвалидитетом олакшати кретан,е по обjекту.
Испред канцелариjе Локалног омбудсмана, свечаности je присуствовала Локална
омбудсманка Стевана Субиh, коjа je поводом МеВународног дана тьудских права
дала изjаву коjаjе обjавIьена на порталу Новосадске телевизиjе.
Вест се може погjіедати на следеhем линку:
httрs://Www.уоutuЬе.соm/wаtсh?v=8хоігZRU-do

-дана о5.  децембра 2025.  године, у Зеленом  со-Wогkіпg центру у Новом
Саду, одр>кан je округли сто на коме су представjьени® резулатати истраживан,а на
тему „Мокро право - млади за Рамсар Нови Сад".
добиjаіьем мфународне титуле „Рамсар град влаяших подручjа" у jануару 2025.
године,  Град  Нови  Сад  се  придружио  малом  броjу  градова  у  свету  коjи  су
признати по близини и значаjу влажних станишта за очуваіье природе и одрживи
развоj. Титула je посебно важнаjер препознаjе улогу Ковитьско-петроварадинског
рита, jедног  од наjвредниjих  мочварних  комптіекса у  Србиjи,  у  очуван,у  био-
диверзитета, заштити од поплава, регулациjи микроклиме и пружан,у образовних
и рекреативних могуhности за заjедницу.
Еко]юшко    удружеіье    „Зелени    Сад",    уз    подршку    институциjе    Локалног
омбудсмана, спровео je проjекат коjи je имао за циjь подизан,е свести младих о
значаjу титуле „Рамсар град влажних подручjа". Кроз спровоВен,е истраживаіьа,
организациjу  jавног  диjалога  и  креираіье  едукативних  садржаjа,  проjекат  je
информисао  и  оснажио  мїіаде да  препознаjу  еколошку  и  друштвену  вредност
влажних подрутЇіа у свом локалном оіtружеїьу.
Испред  канцелариjе  Локалног  омбудсмана,  округлом  столу  су  присуствовале
Локална омбудqманка Стевана Субиh и заменица Локаjшог омбудсмана Стоjанка
Вараjиh. ТакоЇ)е округлом столу присуствовали су и Jетіена Моравски из Градске
управе  за заштиту животне  средине,  а од  средн,их школа учешhе  на округлом
столу имали су наставници и ученици Потьопривредне шко]іе са домом ученика у
Футогу,  Гимназиjе  „Исидора  Секулиh"  и  Техничке  школе  „Милева  Мариh  -
Аjнштаjн".
Након одржаног инспиративног излаган,а резултата, одржана je дискусиjа на ову
тему, а такоВе су дате и препоруке за унапреБен,е jавних по]іитика и образовних
проірама, коjе he моhи да послуже као подлога за будуhе инициjативе и сарадіье.

-У организациjи Колпинг друштва Србиjе,  17.  децембра 2025.  године у Новом
Саду  одржан je  округли  сто  „Могуhности  развоjа  паїіиjативног  збриіьаван,а  у
Новом Саду", посвеііен унапреВеіьу подршке тешко оболелим особама и н,иховим
породицама у локалноj  заjедници, коjи проjеі{ат je подржан од стране Градске
управе за социjатшу и дечиjу заштиту Града Новог Сада.
дога$аj    je    окупио    стручн,аке,    представнике    релевантних    институциjа    и
организациjа из области социjалне и здравствене заштите, као и доносиоце одлука
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и   аі{тере   цивилног  сектора,   са  цитьем  да   се   отвори  диjалог  о   постоjеhим
капацитетима,  уоченим  празнинама у  систему и  могуhностима за даjьи развоj
палиjативног  збрин,аваіьа  у   граду.   Тоі{ом   округлог  стола  представл,ени   су

резултати   истраживан,а   „Истраживан,е   капацитета   и   потреба   за   пружан,е
палиjативног збриіьаваЕа. у НОвом Саду", коjе указуjе на значаj jачан,а подрші{е у
заjедници, боjьу мефусекторску сарадіьу и потребу за системским одговорима на
растуhе потребе породица коjе брину о тешко оболелим члановима.
ТакоЇ)е представjьен je и каталог услуга и подршке у заjедници за тешко оболеле и
н,ихове породице „Подршка када je наjпотребниjе", коjи има за цил, да допринесе
бо]ьоj  доступноVсти  услуга, jачан,е  система  палиjативног  збриіьаваіьа и  ширен>е
солидарности према овоj посебно ран,ивоj и осеттьивоj групи щаВана.
Посебна пажн>а посвеhена je и утіози породице и неформалних неговатеIьа, као и
важности повезиван,а здравственог и социjалног сис.тема, како  би се обезбедио
континуитет и доступност подршке тамо где je она наjпотребниjа - у домовима
Jьуди.
Испред  канцелариjе  Лоі{алног  омбудсмана,  Округтюм  стотіу  je  присуствовала
Локална омбудсманка Стевана Субиh.

10. ФИНАНСИJСКА СРЕдСТВА

`            Одлуком  о  буцету  Града  Новог  Сада  за  2025.  годину  („Сл.  лист  Града

Новог  Сада",  бр.  15/25,  35/25  и  58/25),  ЛОкалном  омбудсману  су  обезбеВена
средства у висини од 20.971.000,00 динара, коjа се у целости остваруjу из прихода
из  буцета.  У  току  2025.  године,  Локални  омбудсман je  утрошио  17.924.655,29
динара,  што  представjьа око  85,47%  од укупно  одобрених средстава из  буцета
Града Новог Сада. На име неутрошених средстава Локални омбудсман je вратио у
буцет 3.040.196,73 динара.

11. ЗАКЛ.УЧАК

Поступан,є   по   притуtкбама   граВана   представл,а   основну   активност
Локапног   омбудсмана,   коjа   омогуhава  заштиту   права   іраЇіана,   унапре$ен>е
правичности,   осигуран,е   одговорности   органа  Града  Новог   Сада  и  jачан,е
поверен,а  граВана  у  институциjе.  МеЇіутим  поред  поступан,а  по  притужбама,
Локални омбудсман у току прошле године имао je и велики броj  обраhаіьа од
стране граВана, а у вези са проблемима на рад оних субjекта права чиjи рад не
контролише Локални омбудсман. Иако Локални омбудсман ниjе био надлєжан да
поступа у тим  ситуациjама,  граЇ)анима  су  пружене  информациjе  о  надтіежним
институциjама  и  jасне  смернице  за  датье  поступан,е.  И  управо  правовремено
усмераваіье омогуhило je граЬанима да се обрате на праву адресу и да остваре
заштиту своjих права.

Према  статистичішм  подацима  из  Извештаjа  може  се  закjьучити  да  се
граФани жале на сличне органе управе и службе Града Новог Сада и указуjу на
сличне проблеме на коjе су указивали и претходних година.
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Када je у питаіьу сарадн,е са органима Града Новог Сада, са скоро свим
органима управе, Односно службама Града НОвог Сада сарадн,аjе била коректна и
благовремена, постоjала je спремност за сарадіьу и вотьа да се заjеднички реши
проблем іраВана, а Локални омбудсман he и током 2026. године настоjати да се
сарадн,а са свим органима, односно службама Града Новог Сада оствари на jош
боІьем нивоу, а у цитьу іпто боjьег оствариваіьа права граDана.

Оно  што  се  посебно  истиче у раду Локалног  омбудмсана  у току 2025.
године, jесте да je поіфенут значаjан броj поступака по сопственоj инициjативи,
након обраhан,а гра§ана и указиваіьа на одреВене проблеме. Управо то указуjе на
веhу  информисаност граВана о  правима коjа имаjу  са jедне  стране,  а  са друге
стране  показуjе  поверен,е  граЇ)ана  у  рад  институциjе  Локалног  омбудмана  као
механизма заштите н,ихових права.

Као  и   сваке  године,   ЛОкални   омбудсман  je  и  током  2025.   године
организовао  низ  истраживан,а  и  едукациjа,  са  посебним  акцентом  на  права
друштвено осетл,ивих група, у циjьу покретаіьа важних тема, едукациjе іраБана,
унапрефен,а заштите права, а посебно ради оснаживан,а раіьивих група како би се
повеҐіала іьихова самосталност и сигурност.

Локални, омбудсман he  и  у наредноj  години  организовати  едукациjу за
запослєне у органима Града Новог Сада, где he тема едукациjе бити одреЇ)ена у
зависности од тога іtоjи пробтіеми и недоумице буду постоjали. Управо позитивна
искуства и резултати из претходіих година, увеjіи су као праксу у канцелариjи
Локалног  омбудсмана  организоваіье  едукациjа,  где je запосjіенима у  органима
Града Новог Сада омогуhено унапрефиван,е знан,а, вештина и компетенциjа, како
би се повеhала ефикасност рада и задовол,ство граЬана.

Локални омбудман има важну улогу не само у заіптити права граБана веh и
у н,иховом образоваіьу и информисан,у о правима коjа им припадаjу. И у наредноj
години Локални омбудман he наставити са овом своjом едукативном улогом кроз
организован>е  предаван,а,  радионица,  трибина  где  he  упознавати  граВане  са
надjіежностима  Локалног  омбудмана,   наставиhе  да  дели   брошуре   и  други
материjал,   како   би   графани   били  упознати   са  поступком   пред   Локалним
омбудсманом, гостоваhе у емисиjама на телевизиjи и радиjу у коjима he говорити
о институциjи.

У  току  2026.  године,  Локални  омбудсман  he  наставити  са редовним  и
благовременим Vпоступан,ем  по  притужбама,  а  уjедно  he  наставити  да  пружа
помоh  граЇjанима чак  и  када  ниjе  надїіежан да поступа.  Посебна  пажіьа биhе
посвеhена едукациjама и истраживан,има, у циjьу унапреВен,а и jачан,а заштите
права како би се побоjьшао положаj іпто веhег броjа ЬаЬана и посебно оних коjи
имаjу  наjмаіье могуhности да се изборе за своjа права (деца,  стариjи,  особе са
инвалидитетом,  ман,ине)  у  Граду  Новом  Саду.  Осим  наведеног  у  плану  су  и
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организован,е и` присуство предаваіьима, скуповима и едукациjама коjе имаjу за
цить заштиту и унапреВеіье л>удских и ман,инсішх права и слобода.

локАлни омБудсмАн
Броj:ХХП-020-12/2026-47

датум: 12. март 2026. године
Нови Сад

локАлнА омБудсмАнкА

Стевана Субиh
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